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1. Βιογραφικό σημείωμα - Σπουδές
Γεννήθηκα το 1967 στην Αλεξανδρούπολη, Ν. Έβρου.
Τη Δημοτική εκπαίδευση άρχισα στη Μεγαλόπολη, Ν. Αρκαδίας, συνέχισα 

στην Αράχωβα, Ν. Βοιωτίας και ολοκλήρωσα στη Βέροια, Ν. Ημαθίας.
Την Μέση εκπαίδευση άρχισα στη Βέροια, Ν. Ημαθίας και ολοκλήρωσα 

στη Θεσσαλονίκη, Ν. Θεσ/νίκης.
Το 1985 έλαβα το απολυτήριο Λυκείου με επίδοση "άριστα" και μετά από 

Πανελλήνιες Εισαγωγικές Εξετάσεις εισήχθηκα στο Τμήμα Ιατρικής της Σχολής 
Επιστημών Υγείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 1986, απ' 
όπου αποφοίτησα το 1992 με επίδοση "λίαν καλώς". (Πιστοπ. Νο 1).

`Ελαβα  την  άδεια  άσκησης  Ιατρικού  επαγγέλματος  το  1992,  από  τη 
Διεύθυνση Υγείας, Νομαρχίας Θεσσαλονίκης.(Πιστοπ. Νο 2).

Από 12-2-1993 έως 2-5-1994 εκπλήρωσα την Υπηρεσία Υπαίθρου στον 
Υγειονομικό Σταθμό Αισύμης, Ν. Έβρου. (Πιστοπ. Νο 3).

Για την ειδικότητα της Γενικής Χειρουργικής, ασκήθηκα από 3-5-1994 έως 
1-6-1999  στην  Α'  Πανεπιστημιακή  Χειρουργική  Κλινική  και  στη  Μονάδα 
Εντατικής  Θεραπείας  της  Ιατρικής  Σχολής  του  Δημοκριτείου  Πανεπιστημίου 
Θράκης,  στο  Πανεπιστημιακό  Γενικό  Νοσοκομείο  Αλεξανδρούπολης,  υπό  τη 
Δ/νση του Καθηγητού Χειρουργικής Κ. Ι. Μανωλά. (Πιστοπ. Νο 4,5,6,7,8,9).

Στις 27-7-1999, μετά από επιτυχείς εξετάσεις, στη περίοδο Ιουνίου 1999, 
στην επιτροπή ειδικότητας Χειρουργικής Αλεξανδρούπολης, έλαβα το τίτλο της 
Ιατρικής Ειδικότητας της Γενικής Χειρουργικής. (Πιστοπ. Νο 10).

Κατά το χρονικό διάστημα της ειδίκευσής μου στην Χειρουργική, άρχισα 
την  εκπόνηση  Διδακτορικής  Διατριβής  και  τον  Φεβρουάριο  του  2000 
αναγορεύτηκα Διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 
Θράκης, με βαθμό "Αριστα". (Πιστοπ. Νο 11).

Υπηρετώ  ως  μέλος  ΔΕΠ  στην  Ιατρική  Σχολή  του  Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης και στην Α΄ Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική του 
Π.Γ.Ν.Α, αρχικά σε θέση Λέκτορα Χειρουργικής από τον Απρίλιο του 2001 έως τον 
Ιανουάριο του 2008, υπό τη Δ/νση του Καθηγητού Κ. Ι. Μανωλά (Πιστοπ. Νο 12-Ι, 
13).  Στη  συνέχεια,  από  τον  Ιανουάριο  του  2008  έως  τον  Ιούνιο  του  2011 
υπηρέτησα σε θέση Επίκουρης Καθηγήτριας Χειρουργικής, υπό τις Δ/νσεις του 
Καθηγητού  Κ.  Ι.  Μανωλά  (2008-2010),  και  του  Καθηγητού  Α.Χ.Πολυχρονίδη 
(2010-2011) (Πιστοπ. Νο 12-ΙΙ, 14) και από τον Ιούνιο 2011 έως και σήμερα σε 
θέση  Μόνιμης  Επίκουρης  Καθηγήτριας  Χειρουργικής,  υπό  τη  Δ/νση  του 
Καθηγητού Α.Χ.Πολυχρονίδη (Πιστοπ. Νο 12-ΙΙΙ, 14).

Η  μετεκπαίδευσή  μου,  μετά  χορήγηση  εκπαιδευτικής  άδειας  από  το 
Δ.Π.Θ.,  αντιστοιχεί  σε  ένα μήνα,  τον  Απρίλιο  του  2007,   στο  εσωτερικό,  στη 
Μονάδα  Μαστού  της  Πανεπιστημιακής  Χειρουργικής  Κλινικής  της  Ιατρικής 
Σχολής του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών,  στο Ιπποκράτειο 
Νοσοκομείο Αθηνών, και αφορά τη διαγνωστική προσέγγιση και μελέτη των μη-
ψηλαφητών  μαστογραφικών  αλλοιώσεων  με  την  εκτέλεση  τεχνικών  ελάχιστα 
επεμβατικής βιοψίας μαστού. (Πιστοπ. Νο 15).

4



Στη συνέχεια, μετεκπαιδεύτηκα, μετά χορήγηση εκπαιδευτικής άδειας από 
το Δ.Π.Θ., υπηρετώντας σε θέση Honorary Clinical Fellow, για ένα εξάμηνο, από 
τον Οκτώβριο του 2007 έως και τον Απρίλιο του 2008, στη Μονάδα Μαστού του 
Τομέα  Χειρουργικής  Ενδοκρινών  Αδένων  και  Μαστού,  στο  Νοσοκομείο  Saint 
Mary’s Hospital του  Imperial College στο  Λονδίνο,  Ηνωμένου Βασιλείου,  στη 
χειρουργική αντιμετώπιση των καλοήθων και κακοήθων παθήσεων του μαστού και 
στα δυο φύλα, με σύγχρονη αποκατάσταση μαστού σε γυναίκες μετά μαστεκτομή. 
(Πιστοπ. Νο 16,17).

Όσον αφορά την οικογενειακή μου κατάσταση, είμαι παντρεμένη και έχω 
ένα υιό.

2. Κλινικό έργο

Συνίσταται στην άσκηση της Γενικής Ιατρικής κατά την διάρκεια των 15 
μηνών της Υπηρεσίας Υπαίθρου καθώς και κατά την διάρκεια  της ειδίκευσής 
μου στην Γενική Χειρουργική.

Στο χρονικό διάστημα της Υπηρεσίας Υπαίθρου, (Πιστοπ. Νο 3), παρείχα 
περίθαλψη  στους  ασφαλισμένους  του  Ι.Κ.Α.  της  περιοχής  Υ.Σ.  Αισύμης, 
σύμφωνα με ειδική σύμβαση έργου με το Υποκ/μα Ι.Κ.Α. Αλεξανδρούπολης, 
από 8-3-1993 έως 2-5-1994. (Πιστοπ. Νο 18).

Εργάσθηκα, επίσης, ως Ιατρός για την αντιμετώπιση των αναγκών των 
Ιαματικών Πηγών Τραϊανουπόλεως (Αλεξ/πολης) από 1-7-1993 έως 30-9-1993, 
σύμφωνα με απόφαση της Δ/νσης Υγείας, Νομαρχίας `Εβρου. (Πιστοπ. Νο 19).

Για το σχολικό έτος 1993-1994, μου ανατέθηκε η ιατρική κάλυψη αγώνων 
των σχολικών πρωταθλημάτων περιοχής Αλεξανδρούπολης. (Πιστοπ. Νο 20).

Κατά το χρονικό διάστημα της ειδίκευσής μου έλαβα ενεργό μέρος σε 
όλες τις δραστηριότητες της Α΄ Πανεπιστημιακής Χειρουργικής Κλινικής και 
των  προσαρτημένων  σε  αυτήν  Μονάδων  (Μονάδα  Εντατικής  Θεραπείας, 
Μονάδα  Ενδοσκοπήσεων,  Μονάδα  Τεχνητής  Διατροφής,  Μονάδα  Αυξημένης 
Φροντίδας), στην αντιμετώπιση χειρουργικών περιστατικών κάτω από τακτικές 
και έκτακτες συνθήκες. (Πιστοπ. Νο 6).

Μετά  την  εκλογή  μου  το  2001  σε  θέση  Λέκτορα  Χειρουργικής, 
υπηρέτησα και  συνεχίζω  έως  και  σήμερα να  υπηρετώ  στην  Α΄  Χειρουργική 
Κλινική  της  Ιατρικής  Σχολής  του  Δ.Π.Θ.  στο  Πανεπιστημιακό  Γενικό 
Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης. 

Στο χρονικό διάστημα της συνολικής θητείας μου ως Λέκτορα και στη 
συνέχεια  ως  Επίκουρης  Καθηγήτριας,  μου  ανατέθηκαν  υποχρεώσεις  και 
υπευθυνότητες  στα  πλαίσια  λειτουργίας  της  ίδιας  Χειρουργικής  Κλινικής. 
(Πιστοπ. Νο 13,14). 

Παράλληλα,  στο  χρονικό  διάστημα  2001-2003  μου  ανατέθηκαν 
υποχρεώσεις και υπευθυνότητες στα πλαίσια λειτουργίας των προσαρτημένων 
στη  Κλινική  Μονάδων  (Μονάδα  Εντατικής  Θεραπείας  και  Μονάδα  Τεχνητής 
Εντερικής και Παρεντερικής Διατροφής) υπό την Δ/νση του Καθηγητού Κ. Ι. 
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Μανωλά. (Πιστοπ. Νο 13), ενώ είχα συγχρόνως την ευκαιρία να συμμετέχω στο 
κλινικό και επιστημονικό έργο του Εργαστηρίου Ενδοσκοπήσεων του Δ.Π.Θ. 
υπό την Δ/νση του Καθηγητού Γ. Ι. Μηνόπουλου. (Πιστοπ. Νο 21).   

Από τον Φεβρουάριο του 2009 έως και σήμερα, με σύμφωνη απόφαση 
του Δ.Σ. του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης, είμαι 
υπεύθυνη  για  την  εβδομαδιαία  διενέργεια  Τακτικού  Εξωτερικού  πρωϊνού 
«Ιατρείου Παθήσεων Μαστού», στα πλαίσια λειτουργίας των Εξωτερικών Ιατρείων 
της Α’ Χειρουργικής Κλινικής του Χειρουργικού Τομέα του Δ.Π.Θ., με σκοπό 
τον προληπτικό έλεγχο και τη διάγνωση  παθήσεων του μαστού. (Πιστοπ. Νο 

22).

3. Εκπαιδευτικό έργο

Κατά  τη  διάρκεια  της  ειδίκευσής  μου  στην  Γενική  Χειρουργική, 
συμμετείχα,  υπό  την  επίβλεψη  του  Διευθυντού  της  Κλινικής,  Καθηγητού 
Χειρουργικής Κ. Ι. Μανωλά, στο προπτυχιακό και μεταπτυχιακό εκπαιδευτικό 
έργο της Κλινικής. (Πιστοπ. Νο 6). 

Κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα, επίσης, συμμετείχα ως διδάσκων, 
υπό την επίβλεψη του Αν.  Καθηγητού Χειρουργικής Γ. Ι. Μηνόπουλου,  στο 
Εκπαιδευτικό  Πρόγραμμα  Αστυνομικού  προσωπικού  της  Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αλεξ/πολης, το οποίο πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο του 1997 στο 
Π.Γ.Ν.Αλεξ/πολης (Μ.Ε.Θ. - Τ.Ε.Π.). (Πιστοπ. Νο 23).

Ως  εκπαιδευτή,  στο  Ι.Ε.Κ.  Αλεξανδρούπολης,  μου  ανατέθηκε  η 
διδασκαλία  του  μαθήματος  "Πρώτες  Βοήθειες-Αναισθησιολογία"  και  του 
μαθήματος  "Ορθοπαιδική",  της  ειδικότητας  «Βοηθός  Νοσηλευτικής-
Τραυματολογίας», από 8-10-1998 έως την λήξη του 98Β εξαμήνου κατάρτισης 
του έτους 1999. (Πιστοπ. Νο 24).

Μετά την εκλογή μου σε θέση Λέκτορα Χειρουργικής και συγκεκριμένα 
από το ακαδημαϊκό έτος 2001 έως και σήμερα συμμετέχω στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα  της  Ιατρικής  Σχολής  του  Δ.Π.Θ.  και  της  Α΄  Πανεπιστημιακής 
Χειρουργικής Κλινικής σε προπτυχιακό επίπεδο (διδασκαλία στα πλαίσια των 
προγραμμάτων μαθημάτων αμφιθεάτρου, στους φοιτητές 3ου και 4ου έτους, και 
κλινικής άσκησης, στους φοιτητές των δυο ανωτέρω ετών και στους φοιτητές του 
6ου έτους  σπουδών).  Επίσης,  συμμετέχω  στο  εκπαιδευτικό  πρόγραμμα  της 
Κλινικής  στο  μεταπτυχιακό  επίπεδο  (Ειδικευομένων  Ιατρών,  υποψήφιων 
Διδακτόρων). (Πιστοπ. Νο 13,14). 

Από  το  ακαδημαϊκό  έτος  2001-2002  έως  και  τον  Απρίλιο  του  2005 
συμμετείχα  ως  διδάσκων–εκπαιδευτής   στο  πρόγραμμα  σπουδών  του  Ι.Ε.Κ. 
ΕΚΑΒ-9 Θράκης, στην ειδικότητα «Διασώστης – Πλήρωμα Ασθενοφόρου»  (Κωδ. 
19710). (Πιστοπ. Νο 25). 

Επίσης, από το ακαδημαϊκό έτος 2003-2004 έως και τον Απρίλιο του 
2005  συμμετείχα  ως  διδάσκων-εκπαιδευτής  στα  επιμορφωτικά  σεμινάρια  Α’ 
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Βοηθειών  σχετικά  με  τη  προνοσοκομειακή  αντιμετώπιση  τραυματιών  στο 
προσωπικό του Ι.Ε.Κ. ΕΚΑΒ-9 Θράκης. (Πιστοπ. Νο 26).

Τα ακαδημαϊκά έτη 2005-2007 συμμετείχα στην εξεταστική επιτροπή 
χορηγήσεως  άδειας  ναυαγοσώστη  σύμφωνα  με  απόφαση  Ιατρικής 
Υπηρεσίας/Π.Γ.Ν.Α. (αρ. Πρωτ. 1855/27-6-2005) και αντίστοιχης απόφασης 
Υπουργείου  Εμπορικής  Ναυτιλίας  (2119.4/11/2005,  2119.4/06/2006, 
2119.4/160/2007). (Πιστοπ. Νο 27 Ι-ΙΙΙ).

Τα ακαδημαϊκά έτη 2003-2004 και 2004-2005 μου ανατέθηκε, μετά 
από  απόφαση  της  Γενικής  Συνέλευσης  του  Τμήματος  Ιατρικής  και  του 
Πρυτανικού  Συμβουλίου  του  Δ.Π.Θ.,  η  διδασκαλία  του  μαθήματος 
«Φροντιστήριο  Κινδύνων  Ατυχημάτων  και  Πρώτων  Βοηθειών»  στο  Τμήμα 
Επιστημών της Εκπαίδευσης στη Προσχολική Ηλικία του Δ.Π.Θ. (Πιστοπ. Νο 

28,29). 
Παράλληλα, κατά τη διάρκεια της συνολικής θητείας μου, συμμετείχα 

με εισηγήσεις επί θεμάτων Χειρουργικής σε προγράμματα Μετεκπαιδευτικών 
Μαθημάτων-Σεμιναρίων  Ελληνικών  Επιστημονικών  Εταιρειών,  αλλά  και  σε 
Εκπαιδευτικά Προγράμματα άλλων Πανεπιστημιακών Κλινικών. 

(βλ.  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΩΣ ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ  –  ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ  ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ 
ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ). 

4. Ερευνητικό έργο

Στην  διάρκεια  της  ειδίκευσής  μου  στην  Γενική  Χειρουργική,  μου 
ανατέθηκε  η  εκπόνηση  Διδακτορικής  Διατριβής  με  τίτλο:  «Μελέτη  της 
συχνότητας, του είδους, της αντιμετώπισης και της εξέλιξης των μεταβολών της 
αναπνευστικής  λειτουργίας  ασθενών  στην  Μονάδα  Εντατικής  Θεραπείας»,  η 
οποία ολοκληρώθηκε τον Φεβρουάριο του 2000.

Κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, αλλά κυρίως στο διάστημα της θητείας 
μου ως μέλος ΔΕΠ στην Α΄ Χειρουργική Κλινική του Δ.Π.Θ., συμμετείχα σε 
συνεργασία με άλλους συναδέλφους,  σε  ικανοποιητικό  αριθμό ανασκοπικών 
και προοπτικών μελετών που έγιναν δεκτές και ανακοινώθηκαν σε Ελληνικά 
και  Διεθνή Ιατρικά Συνέδρια και/ή δημοσιεύθηκαν σε Ελληνικά και  Διεθνή 
Ιατρικά περιοδικά. 
(βλ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ).

4.Ι. Συμμετοχή σε εκπόνηση Διδακτορικών Διατριβών

1. Α.  Γκορόπουλος:  «Ο  ρόλος  των  εν  χρήσει  παρακλινικών  και 
εργαστηριακών μεθόδων στην ασφαλή διερεύνηση της υφής του μονήρη 
όζου του θυρεοειδούς». Αλεξανδρούπολη 2006. 

(Μέλος Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής)

2. Φ. Παυλίδου: «Η συνύπαρξη της θυρεοειδίτιδας Hashimoto με καλοήθεις 
και κακοήθεις παθήσεις του Θυρεοειδούς αδένα» Αλεξανδρούπολη 2008. 
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(Μέλος Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής)

3. Α.  Νάκος:  «Η  επίδραση  της  χολικής  ανάρροιας  στο  βλεννογόνο  του 
στομάχου και του κατώτερου οισοφάγου σε ασθενείς με γαστροοισοφαγική 
παλλινδρομική νόσο» Αλεξανδρούπολη 2011.

(Μέλος Τριμελούς Εισηγητικής Επιτροπής)

4. Α. Μπουμπόναρης:  «Μελέτη αποπτωτικών και  αντιαποπτωτικών δεικτών 
σε  πολύποδες  παχέος  εντέρου  και  συσχετισμός  με  μορφολογικά  και 
ιστολογικά χαρακτηριστικά τους» Αλεξανδρούπολη 2011.

(Μέλος Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής)

5. Π.  Βουνοτρυπίδης:  «Ο  ρόλος  της  ιντερλευκίνης-1  στις  οροαρνητικές 
σπονδυλοαρθρίτιδες  σχετιζόμενες  με  τη  νόσο  Crohn»  Αλεξανδρούπολη 
2011.  

(Μέλος Τριμελούς Εισηγητικής Επιτροπής) 

6. Κ. Μυστακίδης: «Μελέτη της μετα-ERCP παγκρεατίτιδας (προδιαθεσικοί 
παράγοντες)» Αλεξανδρούπολη 2011. 

(Μέλος Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής)

7. Π. Κουριδάκης: «Βιολογικοί δείκτες στο αδενοκαρκίνωμα του στομάχου» 
Αλεξανδρούπολη 2012.     

(Μέλος Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής)

8. Χ. Τσαλικίδης:  «Η κλινική σημασία των διαλυτών μορφών επιθηλιακής 
καντερίνης  στον  ορό  ασθενών  με  αδενοκαρκίνωμα  του  γαστρεντερικού 
σωλήνα» Αλεξανδρούπολη 2012. 

(Μέλος Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής)  

9. Δ. Ασκητής:  «Διαγνωστική αξιοπιστία  των  εργαστηριακών  εξετάσεων στις 
παθήσεις του Θυρεοειδούς» Αλεξανδρούπολη 2013. 

(Μέλος Τριμελούς Εισηγητικής Επιτροπής)

10. Α.  Μπαμπαλή:  «Συσχετίσεις  Ιδιοπαθών  Φλεγμονωδών  νοσημάτων  του 
εντέρου  με  διαφορετικές  εκδηλώσεις  από  το  Νευρικό  Σύστημα» 
Αλεξανδρούπολη 2014. 

(Μέλος Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής)

11. Γ. Τσατσανίδης: «Μελέτη της συχνότητας, του είδους, της βαρύτητας και 
της εξέλιξης του τραύματος στο τριτοβάθμιο νοσοκομείο» Αλεξανδρούπολη 
2015.    

(Μέλος Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής)

 4.ΙΙ. Συμμετοχή σε κλινικές ερευνητικές μελέτες

1. Clinical Study:
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Pyramid, Protocol  Number  P06-134:  A  Long-Term  Non-lnterventional 
Registry to Assess Safety and Effectiveness of HUMIRA® (Adalimumab) in 
Subjects with Moderately to Severely Active Crohn's Disease (CD). 
Principal Investigator: Professor G. Kouklakis (Endoscopy Unit,DUTh).
Endoscopy  Unit  &  Innflammatory  Bowel  Diseases’  Department  &  First 
Surgical Department / Department of Medicine, DUTh (since 2009)

2. Clinical Study: 
Effect of Fas signaling on TSLP expression by human skin explants. Study 
title:  Multiple-checkpoint  inhibition  of  thymic  stromal  lymphopoietin–
induced TH2 response by TH17-related cytokines. 
Principal Investigator:  Ass. Professor A. Chlichlia, PhD thesis:  S.I.Bogiatzi 
(Department of Molecular Biology-&-Genetics,DUTh). 
Department of Molecular Biology-&-Genetics & First Surgical Department / 
Department of Medicine,DUTh (comleted 2012)

3. Clinical Study: 
Screening of thyroid tissues for TSLP expression. Project title: Détection de 
la cytokine Thymic Stromal Lymphopoietin (TSLP)  dans les maladies de la 
thyroïde glande. 
Principal  Investigator: Dr.V.Soumelis  (Laboratoire d'Immunologie 
Clinique, Inserm U932 Institut Curie, Paris, France). 
First  Surgical  Department  &  Department  of  Pathology/Department  of 
Medicine,DUTh & Institut Curie, Paris (since 2014)

5. Συγγραφικό έργο

5.Α. Επιστημονικές εργασίες

Στο χρονικό διάστημα της ειδίκευσής μου και της θητείας μου, εκτός 
από την συγγραφή της Διδακτορικής μου Διατριβής, συμμετείχα, σε συνεργασία 
με άλλους συναδέλφους, στη συγγραφή 152 συνολικά επιστημονικών εργασιών, 
76 ελληνόγλωσσων και 76 ξενόγλωσσων, οι οποίες ανακοινώθηκαν σε Ελληνικά 
και  Διεθνή  Ιατρικά  Συνέδρια  και  έχουν  δημοσιευτεί  στους  Τόμους 
Πρακτικών/Περιλήψεων  των  αντίστοιχων  συνεδρίων  ή/και  σε  Ελληνικά  ή 
Διεθνή Ιατρικά περιοδικά. 

Από  τις  76  ελληνόγλωσσες  εργασίες,  14  δημοσιεύτηκαν  σε  Ελληνικά 
Ιατρικά περιοδικά και μια εργασία βραβεύτηκε ως «Καλύτερη Εργασία Κλινικής 
Μελέτης».

Από τις  76 ξενόγλωσσες εργασίες, 31 αποτελούν περιλήψεις ελεύθερων 
ή/και  αναρτημένων  επιστημονικών  ανακοινώσεων,  εκ  των  οποίων  13 
δημοσιεύτηκαν σε Διεθνή Ιατρικά περιοδικά.

Οι λοιπές 45 ξενόγλωσσες εργασίες αποτελούν πλήρεις δημοσιεύσεις σε 
Διεθνή  Ιατρικά  περιοδικά,  εκ  των  οποίων  36  ανευρίσκονται  στο  MEDLINE-
PubMed και 9 ανευρίσκονται σε SCOPUS και EMBASE.
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Αναλυτικά,  από  την  εκλογή  μου  ως  Επίκουρης  Καθηγήτριας 
Χειρουργικής  έως τη σύνταξη του παρόντος (Απρίλιος 2015), συμμετείχα στη 
συγγραφή 20 ελληνόγλωσσων επιστημονικών εργασιών, εκ των οποίων 6 έχουν 
δημοσιευτεί σε Ελληνικά Ιατρικά περιοδικά. Επίσης, συμμετείχα στη συγγραφή 
14  ξενόγλωσσων  επιστημονικών  εργασιών  που  ανακοινώθηκαν  σε  Διεθνή 
Ιατρικά συνέδρια, εκ των οποίων 5 έχουν δημοσιευτεί ως περιλήψεις σε Διεθνή 
Ιατρικά περιοδικά. Τέλος, συμμετείχα στη συγγραφή 32 πλήρων ξενόγλωσσων 
δημοσιεύσεων, εκ των οποίων  26 ανευρίσκονται στο MEDLINE-PubMed και  6 
ανευρίσκονται σε SCOPUS και EMBASE.
(βλ.ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ).

5.Β. Εισηγήσεις σε Στρογγύλες Τράπεζες

Κατά  το  χρονικό  διάστημα  της  θητείας  μου  από  το  σύνολο  των  54 
εισηγήσεων  σε  Στρογγύλες  Τράπεζες  Ελληνικών  Ιατρικών  Συνεδρίων  και 
Μετ-/Εκπαιδευτικών  Προγραμμάτων,  11  εισηγήσεις  έχουν  δημοσιευτεί  ως 
πλήρη  κείμενα  σε  Τόμους  Πρακτικών  των  αντίστοιχων  Συνεδρίων  ή/και 
Μετ-/Εκπαιδευτικών  Προγραμμάτων  και  3  δημοσιεύτηκαν  σε  Ελληνικά 
Ιατρικά περιοδικά. Μια εισήγηση αποτελεί κεφάλαιο σε Ιατρικό Επιστημονικό 
Σύγγραμα/Βιβλίο.
(βλ.  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΩΣ  ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ  –  ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ  ΣΕ  ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ 
ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ).

001. Καλοήθεις  παθήσεις  του  ορθοπρωκτικού  σωλήνα (Βραχείες 
Ομιλίες)

Συντονιστής : Ν. Λυρατζόπουλος
Εισήγηση : Η  εμπειρία  στο  Πανεπιστημιακό  Γενικό  Νοσοκομείο 

Αλεξανδρούπολης.
 3η Ημερίδα  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Παχέος 

Εντέρου-Πρωκτού,  Αλεξανδρούπολη,  26-27  Σεπτεμβρίου 
2003.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο περιοδικό 
¨Χειρουργικά Χρονικά¨ 2004, 9(4):341-343

002. Καρκίνος θυρεοειδούς (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Ι. Μανωλάς
Εισήγηση : Διάγνωση – Διαφορική διάγνωση.

 8ο  Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ογκολογίας, 
Αθήνα, 31 Οκτωβρίου – 2 Νοεμβρίου 2003.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών 
του Συνεδρίου

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο περιοδικό
¨Ελληνική Χειρουργική Ογκολογία¨ 2004, 4(1): 27-32
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003. Εντεροδερματικά συρίγγια (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Ι. Μανωλάς, Φ. Καλφαρέντζος
Εισήγηση : Ταξινόμηση – Αιτιοπαθοφυσιολογία.

 6ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος, 
Θεσσαλονίκη, 13-16  Νοεμβρίου 2003.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Διαλέξεων–
Στρογγύλων Τραπεζών του Συνεδρίου (σελ 99-100).

04. Η θέση της Χειρουργικής στην αντιμετώπιση των καλοήθων 
παθήσεων του Θυρεοειδούς αδένα  (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Ι. Μανωλάς
Εισήγηση : Θυρεοτοξικές καταστάσεις

 Μετεκπαιδευτικά μαθήματα της Ελληνικής Χειρουργικής 
Εταιρείας, Αθήνα, Μάρτιος 2004.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  Πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2004

05. Οξεία  παγκρεατίτις:  σύγχρονες  αντιλήψεις  για  τη  διάγνωση 
και αντιμετώπιση (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς
Εισήγηση : Διάγνωση – Σταδιοποίηση – Εκτίμηση βαρύτητας.

 Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών  Εκδηλώσεων  ακαδ.  έτους 
2003-2004,  Β΄  Χειρουργική  Κλινική  Ιατρικής  Σχολής 
Πανεπιστημίου Αθηνών, Αθήνα, Μάρτιος 2004.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  Πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2004

06. Σύγχρονες  αντιλήψεις  στη  διάγνωση  και  αντιμετώπιση  των 
ενδοκρινικών όγκων του παγκρέατος (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς
Εισήγηση : Επιδημιολογία – Παθοφυσιολογία.

 24ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής,  Ελληνική 
Χειρουργική Εταιρεία, Θεσσαλονίκη, 2-5 Οκτωβρίου 2004.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο Τόμο Στρογγύλων 
Τραπεζών του Συνεδρίου.

07. Θεραπευτικές εφαρμογές στις νόσους του θυρεοειδούς αδένα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Ι. Χριστακοπούλου
Εισήγηση : Χειρουργική αντιμετώπιση παθήσεων θυρεοειδούς

 Εκπαιδευτική  Ημερίδα  Πυρηνικής  Ιατρικής,  Τμήμα 
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Ιατρικής ΔΠΘ, Αλεξανδρούπολη, Δεκέμβριος 2004.
 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών 

της Ημερίδας.

08. Εντερική Διατροφή και λειτουργικότητα του εντερικού σωλήνα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς
Εισήγηση : Εντερική διατροφή – Αποτελέσματα

 12ο  Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας 
Παρεντερικής και Εντερικής Διατροφής, Θεσσαλονίκη, 17-
19 Νοεμβρίου 2006.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε  στο Τόμο Πρακτικών 
του συνεδρίου.

09. Καρκίνος Μαστού (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Κ. Τσίκος
Εισήγηση : Ιδιαιτερότητες του καρκίνου του μαστού σε νέες γυναίκες, 

στην εγκυμοσύνη και στη γαλουχία
 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 

Χειρουργική  Εταιρεία  2009-2010,  Νοσοκομείο  «Ερρίκος 
Ντυνάν», Αθήνα, 19-20 Ιανουαρίου 2009.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  Πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2009

010. Αντιμετώπιση της μη ψηλαφητής μάζας του μαστού (Στρογγύλη 
Τράπεζα)

Προεδρείο : Γ. Κ. Ζωγράφος
Εισήγηση : Ενδείξεις χειρουργικής αντιμετώπισης, είδος επέμβασης

 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 
Χειρουργική  Εταιρεία  2009-2010,  Νοσοκομείο  «Ερρίκος 
Ντυνάν», Αθήνα, 19-20 Ιανουαρίου 2009.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2009

011. Τεχνικές  λεμφαδενικού  καθαρισμού  μασχάλης  (Στρογγύλη 
Τράπεζα)

Προεδρείο : Κ. Τσίκος
Εισήγηση : Χειρουργική ανατομική μασχάλης

 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 
Χειρουργική  Εταιρεία  2011,  Νοσοκομείο  «Ερρίκος 
Ντυνάν», Αθήνα, 12-13 Δεκεμβρίου 2011.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  Πρακτικά  των 
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Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2011
 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο περιοδικό
 «Hellenic Journal of Surgery» 2012;84(2):128-133

012. Κυτταρολογική  –  Ιστολογική  προεγχειρητική  διάγνωση 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Χ. Πατέρας, Π. Καρακίτσος
Εισήγηση : Ενδείξεις βιοψίας

 Εθνικές  κατευθυντήριες  οδηγίες  (Guidelines)  στη 
χειρουργική ογκολογία του μαστού

 Α΄ Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική ΕΚΠΑ, Αθήνα 25-
26 Μαΐου 2012.

 Πλήρες κείμενο αποτελεί κεφάλαιο στο βιβλίο
«Εθνικές  Κατευθυντήριες  Οδηγίες  (Guidelines)  στη 
Χειρουργική  Ογκολογία  του  Μαστού»  2013,  CMYK 
ΕΠΕ, ISBN: 978-618-80270-3-9, pp 144-149
(βλ. ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΣΕ ΒΙΒΛΙΑ)

013. Πρωτοπαθής  υπερπαραθυρεοειδισμός:  Νεώτερα  δεδομένα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Ν. Δ. Λυρατζόπουλος, Α. Χ. Πολυχρονίδης
Εισήγηση : Νορμασβεστιαιμικός πρωτοπαθής υπερπαραθυρεοειδισμός

 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 
Χειρουργική  Εταιρεία,  περίοδος  2015,  Νοσοκομείο  «Γ. 
Γεννηματάς», Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2015.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2015

5.Γ. Συγγραφή σε βιβλία

Κεφάλαιο: «Ενδείξεις βιοψίας»
Ενότητα: Κυτταρολογική – Ιστολογική Προεγχειρητική Διάγνωση, pp. 144-149
Στο:  ΕΘΝΙΚΈΣ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΉΡΙΕΣ  ΟΔΗΓΊΕΣ  (GUIDELINES)  ΣΤΗ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΉ ΟΓΚΟΛΟΓΊΑ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΎ. 2013,  CMYK ΕΠΕ,  ISBN: 978-
618-80270-3-9

5.Δ. Κριτής σε επιστημονικά περιοδικά

Κατά τη διάρκεια της θητείας μου, και κυρίως μετά την εκλογή μου σε 
θέση  Επίκουρης  Καθηγήτριας,  προσκλήθηκα  από  το  Συμβούλιο  και  τον 
Διευθυντή  Σύνταξης  ξενόγλωσσων  επιστημονικών  περιοδικών  για  την  κρίση 
υποψήφιων προς δημοσίευση εργασιών. 
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Αποδοχή και ολοκλήρωση διαδικασίας κρίσης   (  Reviewer  ):  

− World Journal of  Surgical Oncology: Gastrointestinal stromal tumour in 
Meckel’s Diverticticulum: a case report. March 2007.

− BMJ Case Reports: Recurrent nausea, vomiting and abdominal pain due  
to hypothyroidism. November 2009.

− Saudi  Medical  Journal:  Surgical  management  of  retrosternal  goiter.  
August 2009.

− Saudi Medical Journal: Post-Tonsillectomy Bleeding: Incidence and risk  
factors. June 2010.

− Saudi  Medical  Journal:  Full  course  routine  recurrent  laryngeal  nerve  
dissection  prevents  nerve  injury  in  total  thyroidectomy  for  large  
multinodular  goiter  but  carry  a  higher  risk  of  hypoparathyroidism:  
Lebanese experience with 313 cases. August 2010.

− Southern  Medical  Journal:  Total  thyroidectomy  as  the  single  surgical  
option for benign and malignant thyroid disease:  A surgical challenge.  
September 2010.

− World  Journal  of  Surgical  Oncology:  Primary  adenocarcinoma  of  the  
ileum  presenting  as  perforation-report  of  two  cases  with  review  of  
literature. December 2010.

− Saudi  Medical  Journal:  Breast  self-examination  (BSE)  among  Saudi  
female students at King Saud University. November 2010.

− Saudi  Medical  Journal:  Full  course  routine  recurrent  laryngeal  nerve  
dissection    prevents  nerve  injury  in  total  thyroidectomy  for   large 
multinodular  goiter  but  carry  a  higher  risk  of  hypoparathyroidism  :  
Lebanese Experience with 313 cases. September 2010.

− Indian Journal of Cancer: Caecal GIST with perforation and obstruction.  
December 2010.

− Saudi Medical Journal: Unusual Scalp Metastasis from Follicular Thyroid  
Carsinoma: A Case Report. February 2011.

− World Journal of Surgical Oncology: Intraoperative ultrasound in surgical  
treatment  of  locoregional  recurrence  of  differentiated  thyroid  cancer.  
January 2011

− BMC  Surgery:  The  impact  of  routine  open,  non-suction  drainage  
afterthyroid  surgery.  A prospective,  randomised  clinical  trial.  January  
2011. 

− BMJ Case Report:  Development of  Graves’ disease after long standing  
hypothyroidism  on  treatment,  with  acute  toxicity  to  thionamides  and  
lithium. June 2012.

− World Journal of Surgical Oncology: A case of gastric cancer with large-
bowel obstruction as the first presentation. June 2012.

− Thyroid  Research:  Safe  thyroidectomy  with  intraoperative  methylene  
blue spraying. August 2012.
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− Open  Access  Surgery:  The  Papillary  Carcinoma  Arising  From 
Thyroglossal Duct Cyst: Which Therapeutical Choice ?. May 2013.

− Journal  of  Gastrointestinal  Cancer:  Lung Carcinoma presenting  as  an  
Obstructive Jaundice: Case Series with Literature.Review.July 2013.

− Journal  of  Gastrointestinal  cancer:  CNS  involvement  in  Pancreatic  
Adenocarcinoma: A report of 8 cases from The Johns’ Hopkins Hospital  
and review of literature. October 2014.

− BMC Surgery: Total thyroidectomy as a method of choice in the treatment  
1 of Graves’ disease - analysis of 1432 patients. January 2015.

Συνεργασία ως κριτής (  Peer  -  Reviewer  ) σε επιστημονικά περιοδικά:  
               

• Dove Medical Press journals 
• Libertas Academica journals 

6..Συμμετοχή  ως  ομιλήτρια  –  εισηγήτρια  σε  Στρογγύλες  Τράπεζες 
Ιατρικών Συνεδρίων. 

Κατά  το  χρονικό  διάστημα  από  το  2000  έως  και  την  σύνταξη  του 
παρόντος (Απρίλιος 2015) συμμετείχα σε 54 Στρογγύλες Τράπεζες Ελληνικών 
Ιατρικών Συνεδρίων με αντίστοιχες σε αριθμό εισηγήσεις επί ποικίλων Ιατρικών 
θεμάτων.  Από  αυτές,  11  έχουν  δημοσιευτεί  ως  πλήρη  κείμενα  σε  Τόμους 
Πρακτικών  των  αντίστοιχων  Συνεδρίων  ή/και  Μετ-/Εκπαιδευτικών 
Προγραμμάτων  και  3  δημοσιεύτηκαν  σε  Ελληνικά  Ιατρικά  περιοδικά.  Μια 
εισήγηση αποτελεί κεφάλαιο σε Ιατρικό Επιστημονικό Σύγγραμμα/Βιβλίο.
(βλ. ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΟ)

Αναλυτικά:
001. Παρεντερική Διατροφή (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Ν. Λυρατζόπουλος 
Εισήγηση : Αποτελέσματα

 Σεμινάριο  Τεχνητής  Διατροφής,  Αλεξανδρούπολη,  Μάιος 
2000

002. Η συμβολή της πειραματικής Χειρουργικής στην εξέλιξη της 
Χειρουργικής  (Επιστημονική συζήτηση)

Συντονιστής : Μ. Πιτιακούδης
Εισήγηση : Αποτελέσματα Χειρουργικής θεραπείας.

 7ο Επιστημονικό  Συνέδριο  Φοιτητών  Ιατρικής  Ελλάδας, 
Λάρισα, Απρίλιος 2001

003. Τεχνητή διατροφή σε κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις  (Στρογγύλη 
Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Σιμόπουλος
Εισήγηση : Ενεργειακές ανάγκες
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 10ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Παρεντερικής  και  Εντερικής 
Διατροφής, Αλεξανδρούπολη, 1-3 Νοεμβρίου 2002.

004. Καλοήθεις  παθήσεις  του  ορθοπρωκτικού  σωλήνα  (Βραχείες 
Ομιλίες)

Συντονιστής : Ν. Λυρατζόπουλος
Εισήγηση : Η  εμπειρία  στο  Πανεπιστημιακό  Γενικό  Νοσοκομείο 

Αλεξανδρούπολης.
 3η Ημερίδα  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Παχέος 

Εντέρου-Πρωκτού,  Αλεξανδρούπολη,  26-27  Σεπτεμβρίου 
2003.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο περιοδικό 
¨Χειρουργικά Χρονικά¨ 2004, 9(4):341-343

005. Καρκίνος θυρεοειδούς (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Γ. Μηνόπουλος
Εισήγηση : Διάγνωση.

 Ετήσιο  Ογκολογικό  Συμπόσιο,  Ελληνική  Ογκολογική 
Εταιρεία, Λήμνος, 5-7 Σεπτεμβρίου 2003

006. Καρκίνος θυρεοειδούς (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Ι. Μανωλάς
Εισήγηση : Διάγνωση – Διαφορική διάγνωση.

 8ο  Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ογκολογίας, 
Αθήνα, 31 Οκτωβρίου – 2 Νοεμβρίου 2003.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών 
του Συνεδρίου

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο περιοδικό
¨Ελληνική Χειρουργική Ογκολογία¨ 2004, 4(1): 27-32

007. Ενδοκρινείς όγκοι πεπτικού (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Ι. Μανωλάς
Εισήγηση : Επιδημιολογία – Παθοφυσιολογία

 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων, 
Αθήνα, 28-30  Νοεμβρίου 2003.

008. Εντεροδερματικά συρίγγια (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Ι. Μανωλάς, Φ. Καλφαρέντζος
Εισήγηση : Ταξινόμηση – Αιτιοπαθοφυσιολογία.
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 6ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος, 
Θεσσαλονίκη, 13-16  Νοεμβρίου 2003.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Διαλέξεων–
Στρογγύλων Τραπεζών του Συνεδρίου (σελ 99-100).

009. Ιδιοπαθής  Φλεγμονώδης  Νόσος  του  πεπτικού  σωλήνα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Γ. Μηνόπουλος
Εισήγηση : Η συμβολή της Χειρουργικής στο λεπτό έντερο.

 2η Επιστημονική  Εκδήλωση  Εκπαιδευτικού 
Προγράμματος  «Συνεχής  Χειρουργική  Μετεκπαίδευση» 
Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος, Θεσσαλονίκη, Ι΄ 
Περίοδος (2003-2004), Δεκέμβριος 2003.

010. Η θέση της Χειρουργικής στην αντιμετώπιση των καλοήθων 
παθήσεων του Θυρεοειδούς αδένα  (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Ι. Μανωλάς
Εισήγηση : Θυρεοτοξικές καταστάσεις

 Μετεκπαιδευτικά μαθήματα της Ελληνικής Χειρουργικής 
Εταιρείας, Αθήνα, Μάρτιος 2004.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  Πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2004

011. Οξεία  παγκρεατίτις:  σύγχρονες  αντιλήψεις  για  τη  διάγνωση 
και αντιμετώπιση (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς
Εισήγηση : Διάγνωση – Σταδιοποίηση – Εκτίμηση βαρύτητας.

 Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών  Εκδηλώσεων  ακαδ.  έτους 
2003-2004,  Β΄  Χειρουργική  Κλινική  Ιατρικής  Σχολής 
Πανεπιστημίου Αθηνών, Αθήνα, Μάρτιος 2004.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  Πρακτικά  των 
μετεκπαιδευτικών μαθημάτων της ΕΧΕ 2004

012. Σύγχρονες  αντιλήψεις  στη  διάγνωση  και  αντιμετώπιση  των 
ενδοκρινικών όγκων του παγκρέατος (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς
Εισήγηση : Επιδημιολογία – Παθοφυσιολογία.

 24ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής,  Ελληνική 
Χειρουργική Εταιρεία, Θεσσαλονίκη, 2-5 Οκτωβρίου 2004.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στο Τόμο Στρογγύλων 
Τραπεζών του Συνεδρίου.
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013. Θεραπευτικές εφαρμογές στις νόσους του θυρεοειδούς αδένα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Ι. Χριστακοπούλου
Εισήγηση : Χειρουργική αντιμετώπιση παθήσεων θυρεοειδούς

 Εκπαιδευτική  Ημερίδα  Πυρηνικής  Ιατρικής,  Τμήμα 
Ιατρικής ΔΠΘ, Αλεξ/πολη, Δεκέμβριος 2004.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε στον Τόμο Πρακτικών 
της Ημερίδας.

014. Διάγνωση  –  Θεραπευτική  αντιμετώπιση  Clear Cell Sarcoma 
(Case report) και ανασκόπηση της βιβλιογραφίας (Διάλεξη) 

 Πρόγραμμα  Επιστημονικού  Ομίλου  Holdworth 1945, 
Πρόγραμμα μαθημάτων «Παρουσίαση και συζήτηση κλινικών 
περιστατικών», ΠΓΝΑ

Οργάνωση : Ορθοπαιδική  Κλινική  Δ.Π.Θ.,  Αλεξανδρούπολη,  Ιούνιος 
2005.

015. Καρκίνος Θυρεοειδούς (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς
Εισήγηση : Επιδημιολογία

 Ετήσιο  Ογκολογικό  Συμπόσιο,  Ελληνική  Ογκολογική 
Εταιρεία, Χίος, 23-24 Σεπτεμβρίου 2005.

016. Μετανοσοκομειακή  φροντίδα  και  αντιμετώπιση  ογκολογικού 
αρρώστου (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Γ. Μηνόπουλος
Εισήγηση : Χημειοθεραπεία και κοινωνικές συνέπειες.

 Ετήσιο  Ογκολογικό  Συμπόσιο,  Ελληνική  Ογκολογική 
Εταιρεία, Χίος, 23-24 Σεπτεμβρίου 2005.

017. Η αντιμετώπιση του ενδοκρινικού αρρώστου στην καθημερινή 
πράξη (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς
Εισήγηση : Ο άρρωστος με νοσήματα υπόφυσης και επινεφριδίων.

 7ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος, 
Αλεξανδρούπολη, 14-15 Οκτωβρίου 2005.

018. Προσέγγιση  ασθενούς  με  άτυπο  κοιλιακό  άλγος  (Παρουσίαση 
κλινικών περιστατικών)

Εισήγηση-Σχολιασμός : Χειρουργική προσέγγιση
 2ο Ετήσιο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο ¨Η Γαστρεντερολογία 
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στην  πρωτοβάθμια  περίθαλψη¨,  Ελληνικό  Ίδρυμα 
Γαστρεντερολογίας και Διατροφής, Αλεξανδρούπολη, 21-22 
Οκτωβρίου 2005.

019. Σύγχρονες  απόψεις  στην  ολοκληρωμένη  αντιμετώπιση  του 
πολυτραυματία (Συμπόσιο)

Εισήγηση : Scoring systems στον πολυτραυματία.
 Εκπαιδευτικό  Πρόγραμμα  ακαδ.  έτους  2005-2006, 

Ορθοπαιδική  Κλινική  Δ.Π.Θ.,  Αλεξανδρούπολη, 
Φεβρουάριος 2006.

020. Θεραπευτική  αντιμετώπιση  αδενοκαρκινώματος  του  ορθού 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Ν. Λυρατζόπουλος
Εισήγηση : Ο ρόλος του Χειρουργού.

 9ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ογκολογίας, 
Αλεξανδρούπολη, 11-13 Νοεμβρίου 2005.

 Ετήσιο  Ογκολογικό  Συμπόσιο  2006  Ελληνικής 
Ογκολογικής Εταιρείας, Θάσος, 29-30 Σεπτεμβρίου 2006.

021. Θεραπευτική  αντιμετώπιση  αδενοκαρκινώματος  του  ορθού 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Ν. Λυρατζόπουλος
Εισήγηση : Ο ρόλος του Χειρουργού.

 Ετήσιο  Ογκολογικό  Συμπόσιο  2006  Ελληνικής 
Ογκολογικής Εταιρείας, Θάσος, 29-30 Σεπτεμβρίου 2006.

022. Εντερική Διατροφή και λειτουργικότητα του εντερικού σωλήνα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς
Εισήγηση : Εντερική διατροφή – Αποτελέσματα

 12ο  Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας 
Παρεντερικής και Εντερικής Διατροφής, Θεσσαλονίκη, 17-
19 Νοεμβρίου 2006.

 Πλήρες κείμενο δημοσιεύτηκε  στο Τόμο Πρακτικών 
του συνεδρίου.

023. Σύγχρονες  απόψεις  στη  χειρουργική  αντιμετώπιση  των 
παθήσεων των επινεφριδίων (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς, Δ. Καρβουνάρης.
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Εισήγηση : Διάγνωση – Εντόπιση – Ενδείξεις.
 25ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ελληνική 

Χειρουργική Εταιρεία, Αθήνα, 22-26 Νοεμβρίου 2006.

024. Η αντιμετώπιση του ενδοκρινικού αρρώστου στην καθημερινή 
χειρουργική πράξη (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς, Γ. Μηνόπουλος
Εισήγηση : Ο  άρρωστος  με  ενδοκρινικά  νοσήματα  υπόφυσης–

επινεφριδίων.
 25ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής,  Ελληνική 

Χειρουργική Εταιρεία, Αθήνα, 22-26 Νοεμβρίου 2006.

025. Εχινοκοκκίαση:  Επιδημιολογία-Διάγνωση-Κλινική  εικόνα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Ν. Λυρατζόπουλος
Εισήγηση : Κλινική εικόνα - Προεγχειρητικές επιπλοκές

 «Εξελίξεις  στην  αντιμετώπιση  της  νόσου  της  Εχινοκοκ-
κιάσεως»  Επιστημονική  Συνάντηση,  Ελληνική  Εταιρεία 
Ήπατος-Χοληφόρων-Παγκρέατος  &  Ελληνική  Εταιρεία 
Υδατιδώσεως-Εχινοκοκκιάσεως,  Αλεξανδρούπολη,  16-17 
Μαρτίου 2007.

026. Νεότερες  εξελίξεις  στην  αντιμετώπιση  των  ΙΦΝΕ  (Στρογγύλη 
Τράπεζα)

Συντονιστής : Η. Κουρούμαλης, Β. Νικολοπούλου
Εισήγηση : Ο ρόλος της εντερικής διατροφής στην επαγωγή της ύφεσης 

στη νόσο Crohn
 2η Ετήσια  Γαστρεντερολογική  Εκπαιδευτική  διημερίδα 

«Εξελίξεις  και  προοπτικές  στη  Γαστρεντερολογία», 
Αλεξανδρούπολη, 20-21 Απριλίου 2007.

027. Χειρουργική Θυρεοειδούς και Παραθυρεοειδών (Στρογγύλη 
Τράπεζα)

Συντονιστής : Κ. Μανωλάς, Γ. Πέρος
Εισήγηση : Αποτελέσματα – Επιπλοκές της χειρουργικής θυρεοειδούς 

& παραθυρεοειδών αδένων
 26ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ελληνική 

Χειρουργική Εταιρεία, Αθήνα, 12-15 Νοεμβρίου 2008.

028. Παθήσεις Θυρεοειδούς και η θεραπευτική αντιμετώπισή τους 
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(Διάλεξη)

 Επιστημονική εκδήλωση Σωματείου Εθελοντών Αιμοδοτών 
Ροδόπης,  Υπερνομαρχία  Ροδόπης-Έβρου  και  Νομαρχία 
Ροδόπης, Κομοτηνή, Νοέμβριος 2008

029. Καρκίνος Μαστού (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Κ. Τσίκος
Εισήγηση : Ιδιαιτερότητες του καρκίνου του μαστού σε νέες γυναίκες, 

στην εγκυμοσύνη και στη γαλουχία
 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 

Χειρουργική  Εταιρεία  2009-2010,  Νοσοκομείο  «Ερρίκος 
Ντυνάν», Αθήνα, 19-20 Ιανουαρίου 2009.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  Πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2009

030. Αντιμετώπιση της μη ψηλαφητής μάζας του μαστού (Στρογγύλη 
Τράπεζα)

Προεδρείο : Γ. Κ. Ζωγράφος
Εισήγηση : Ενδείξεις χειρουργικής αντιμετώπισης, είδος επέμβασης

 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 
Χειρουργική  Εταιρεία  2009-2010,  Νοσοκομείο  «Ερρίκος 
Ντυνάν», Αθήνα, 19-20 Ιανουαρίου 2009.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2009

031. Χειρουργική Μαστού (εισήγηση)

− Πρόγραμμα  μαθημάτων  Χειρουργικής,  Ακαδημαϊκό  έτος 
2009-2010

Οργάνωση : Β’ Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική Δ.Π.Θ./Π.Γ.Ν.Α., 
Αλεξανδρούπολη 2010

032. Παθήσεις Θυρεοειδούς αδένα (εισήγηση)

 Πρόγραμμα  μαθημάτων  Χειρουργικής,  Ακαδημαϊκό  έτος 
2009-2010

Οργάνωση : Β’ Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική Δ.Π.Θ./Π.Γ.Ν.Α., 
Αλεξανδρούπολη 2010

033. Καρκίνος Μαστού: χειρουργική αντιμετώπιση (Διάλεξη)
 4th Summer School of Oncology

Διαπανεπιστημιακό Επιστημονικό Πρόγραμμα Δ.Ο.Π.Ο.Ε., 
Αλεξανδρούπολη, 26-30 Ιουλίου 2010
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Οργάνωση : Πανεπιστημιακή Ογκολογική Κλινική Δ.Π.Θ./ Π.Γ.Ν.Α.

034. Χειρουργική  αντιμετώπιση  Πρωτοπαθούς  και  Δευτερο-παθούς 
Υπερπαραθυρεοειδισμού (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Ο. Γαμβρός - Ν. Λυρατζόπουλος 
Εισήγηση : Αρχές  χειρουργικής  αντιμετώπισης  Πρωτοπαθούς  και 

Δευτεροπαθούς Υπερπαραθυρεοειδισμού  
 Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών  μαθημάτων  «Συνεχής 

Χειρουργική  Μετεκπαίδευση»,  Χειρουργική  Εταιρεία 
Βορείου Ελλάδος, ΙΖ’ περίοδος 2010-2011

 Επιστημονική Ημερίδα, Αλεξανδρούπολη, 25 Σεπτεμβρίου 
2010

035. Ενδονοσοκομειακή δυσθρεψία σήμερα: το πρόβλημα και η σημασία 
του (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Β. Αλιβιζάτος, Ν. Λυρατζόπουλος
Εισήγηση : Επιλογή της μεθόδου τεχνητής υποστήριξης θρέψης

 Μετεκπαιδευτικό Φροντιστήριο
14ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Παρεντερικής  και  Εντερικής 
Διατροφής, Αλεξανδρούπολη, 19-21 Νοεμβρίου 2010.

036. Κήλες (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Ν. Λυρατζόπουλος, Μ. Πιτιακούδης
Εισήγηση : Πρέπει να χειρουργούνται όλες οι βουβωνοκήλες;

 Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών  μαθημάτων  «Συνεχής 
Χειρουργική  Μετεκπαίδευση»,  Χειρουργική  Εταιρεία 
Βορείου Ελλάδος, ΙΖ’ περίοδος 2010-2011.

 4η Επιστημονική Εκδήλωση, Θεσσαλονίκη, 2 Φεβρουαρίου 
2011

037. Το τραύμα στην περιφέρεια Βορείου ελλάδος (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Α. Πολυχρονίδης
Εισήγηση : Στη Θράκη

 6ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Τραύματος  &  Επείγουσας 
Χειρουργικής, Θεσσαλονίκη, 17-19 Φεβρουαρίου 2011

038. Χειρουργική Ενδοκρινών Αδένων (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Ν. Λυρατζόπουλος, Γ. Μηνόπουλος
Εισήγηση : Νέες Τεχνικές στη Χειρουργική του Θυρεοειδούς

 Επιστημονική Ημερίδα  «Επίκαιρα θέματα  στη Χειρουργική 
του Μαστού, των Ενδοκρινών Αδένων & της Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής», Αλεξανδρούπολη, 17 Σεπτεμβρίου 2011
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039. Νευροενδοκρινείς όγκοι (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Ν. Λυρατζόπουλος, Α.Α. Τέντες
Εισήγηση : Ο ρόλος του χειρουργού. Κατευθυντήριες οδηγίες

 1η Συνάντηση  Χειρουργών  &  Ογκολόγων  –  Παθολόγων, 
Αλεξανδρούπολη, 14-15 Οκτωβρίου 2011

040. Χειρουργική αντιμετώπιση κηλών (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Ν. Λυρατζόπουλος
Εισήγηση : Πρέπει να χειρουργούνται όλες οι βουβωνοκήλες;

 10ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος, 
Θεσσαλονίκη, 8-10 Δεκεμβρίου 2011

041. Τεχνικές  λεμφαδενικού  καθαρισμού  μασχάλης  (Στρογγύλη 
Τράπεζα)

Προεδρείο : Κ. Τσίκος
Εισήγηση : Χειρουργική ανατομική μασχάλης

 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 
Χειρουργική  Εταιρεία  2011,  Νοσοκομείο  «Ερρίκος 
Ντυνάν», Αθήνα, 12-13 Δεκεμβρίου 2011.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  Πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2011

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στο  περιοδικό 
«Hellenic Journal of Surgery» 2012;84(2):128-133

042. Αμφιλεγόμενα  θέματα  στην  αντιμετώπιση  της  Χολολιθίασης 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Κ. Σιμόπουλος
Εισήγηση : Αντιμετώπιση Ασυμπτωματικής Χολολιθίασης

 Συνεχιζόμενη  Ιατρική  Μετεκπαίδευση,  Ιατρική  Εταιρεία 
Θράκης,  περίοδος  2012,  Αλεξανδρούπολη,  11  Μαρτίου 
2012.

043. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο:  Τεχνικές  Ανοικτής  και 
Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής

Συντονιστής : Β. Παπαδόπουλος 
Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : Τελικό-Πλάγια  Νηστιδο-Νηστιδική 

Αναστόμωση
 Συνεχιζόμενη  Ιατρική  Μετεκπαίδευση,  Ιατρική  Εταιρεία 

Θράκης,  περίοδος  2012,  Αλεξανδρούπολη,  11  Μαρτίου 
2012.

23



044. Τραυματίας - Πολυτραυματίας. (Στρογγύλη Τράπεζα)

Συντονιστής : Δ. Α. Βερέττας
Εισήγηση : Ελεγχόμενη Χειρουργική Αντιμετώπιση (Damage Control 

Surgery)
 Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  «Κακώσεις  –  Κατάγματα  Κάτω 

Άκρων»,  Ορθοπαιδική  Κλινική  Δ.Π.Θ.,  Π.Γ.Ν.Α. 
Αλεξανδρούπολη, 4-6 Μαΐου 2012.

045. Κυτταρολογική  –  Ιστολογική  προεγχειρητική  διάγνωση 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Χ. Πατέρας, Π. Καρακίτσος
Εισήγηση : Ενδείξεις βιοψίας

 Εθνικές  κατευθυντήριες  οδηγίες  (Guidelines)  στη 
χειρουργική ογκολογία του μαστού

 Α΄ Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική ΕΚΠΑ, Αθήνα 25-
26 Μαΐου 2012.

 Πλήρες κείμενο αποτελεί κεφάλαιο στο βιβλίο
«Εθνικές  Κατευθυντήριες  Οδηγίες  (Guidelines)  στη 
Χειρουργική  Ογκολογία  του  Μαστού»  2013,  CMYK 
ΕΠΕ, ISBN: 978-618-80270-3-9, pp 144-149
(βλ. ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΣΕ ΒΙΒΛΙΑ)

046. Σεμινάριο ανοικτής χειρουργικής της κοιλίας

Συντονιστές : Β. Παπαδόπουλος 
Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : 3ος υποδυόμενος ασθενής

 Συνεχής  Χειρουργική  Μετεκπαίδευση,  Χειρουργική 
Εταιρεία  Βορείου  Ελλάδος,  Πρόγραμμα  ΙΘ΄  περιόδου 
2012-2013, Θεσσαλονίκη, 9 Μαρτίου 2013

047. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο:  Τεχνικές  Ανοικτής  και  Λαπαρο-
σκοπικής Χειρουργικής

Συντονιστής : Π. Υψηλάντης 
Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : Τελικό-Πλάγια  Νηστιδό-Νηστιδική 

Αναστόμωση
 Συνεχιζόμενη  Ιατρική  Μετεκπαίδευση,  Ιατρική  Εταιρεία 

Θράκης,  περίοδος  2013,  Αλεξανδρούπολη,  23  Μαρτίου 
2013.

048. Επιπλοκές στομιών (Διάλεξη)

Προεδρείο : Β. Παπαδόπουλος, Χ. Καλπακλής
 5ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας 

Χειρουργικής  Παχέος  Εντέρου  και  Πρωκτού, 
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Αλεξανδρούπολη 11-13 Απριλίου 2013.

049. Η δύσκολη χολοκυστεκτομή. (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Α. Πολυχρονίδης, Ν. Λυρατζόπουλος
Εισήγηση : Οξεία χολοκυστίτις: Πότε και πώς; Έχει θέση η διαδερμική 

διηπατική παροχέτευση
 11ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος, 

Ιωάννινα, 25-27 Οκτωβρίου 2013.

050. Ο  ενδοκρινικός  Άρρωστος  στην  Καθημερινή  Χειρουργική 
Πράξη (Διάλεξη)

Προεδρείο : Ι. Κεσίσογλου, Δ. Μανδρέκας
 13ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ενδοκρινών 

Αδένων,  Αλεξανδρούπολη  29-30  Νοεμβρίου  &  1 
Δεκεμβρίου 2013.

051. Παρουσίαση  –  Συζήτηση  επιλεγμένων  περιστατικών. 
Διαδραστική παρουσίαση. (Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Α. Καμπαρούδης
Εισήγηση : Βαρειά  παγκρεατίτις  λιθισιακής  αιτιολογίας  και 

ψευδοκύστη παγκρέατος
 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 

Χειρουργική  Εταιρεία,  περίοδος  2014,  Νοσοκομείο  «Γ. 
Γεννηματάς», Αθήνα, 21 Μαρτίου 2014.

052. Σεμινάριο ανοικτής χειρουργικής της κοιλίας

Διάλεξη : Αποκατάσταση Διαφραγματοκήλης 
Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : 3ος υποδυόμενος ασθενής

 Συνεχής  Χειρουργική  Μετεκπαίδευση,  Χειρουργική 
Εταιρεία  Βορείου  Ελλάδος,  Πρόγραμμα  Κ΄  περιόδου 
2013-2014, Θεσσαλονίκη, 12 Απριλίου 2014

053. Πρωτοπαθής  υπερπαραθυρεοειδισμός:  Νεώτερα  δεδομένα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Προεδρείο : Ν. Δ. Λυρατζόπουλος, Α. Χ. Πολυχρονίδης
Εισήγηση : Νορμασβεστιαιμικός πρωτοπαθής υπερπαραθυρεοειδισμός

 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής  Ελληνική 
Χειρουργική  Εταιρεία,  περίοδος  2015,  Νοσοκομείο  «Γ. 
Γεννηματάς», Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2015.

 Πλήρες  κείμενο  δημοσιεύτηκε  στα  πρακτικά  των 
Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων της ΕΧΕ 2015
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054. Σεμινάριο ανοικτής χειρουργικής της κοιλίας (Διαλέξεις)

Προεδρείο : Α. Πολυχρονίδης, Ν. Λυρατζόπουλος, Α. Καμπαρούδης 
Διάλεξη : Αποκατάσταση Διαφραγματοκήλης 
Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : 3ος υποδυόμενος ασθενής

 Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών  Μαθημάτων  «Συνεχής 
Χειρουργική  Μετεκπαίδευση»,  Χειρουργική  Εταιρεία 
Βορείου Ελλάδος, Πρόγραμμα ΚΑ΄ περιόδου 2014-2015, 
6η Επιστημονική  εκδήλωση,  Θεσσαλονίκη,  7  Μαρτίου 
2015

7. Συμμετοχή ως πρόεδρος σε συνεδριάσεις Ιατρικών Συνεδρίων

1. 7ο Συνέδριο Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος. 
Αλεξανδρούπολη, 14-15 Οκτωβρίου 2005.

Ελεύθερες Ανακοινώσεις
Προεδρείο : Ξ. Βρακάς – Ε. Ι. Ευφραιμίδου 

2. Ετήσιο  Ογκολογικό  Συμπόσιο  2006  Ελληνικής  Ογκολογικής  Εταιρείας. 
Θάσος, 29 Σεπτεμβρίου – 1Οκτωβρίου 2006.

Ομιλία : Καρκίνος παγκρέατος
Προεδρείο : Κ. Σιμόπουλος – Ε. Ι. Ευφραιμίδου

8. Μέλος οργανωτικών-επιστημονικών επιτροπών Ιατρικών Συνεδρίων

1. Μέλος οργανωτικής  επιτροπής,  7ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικών 
Λοιμώξεων. Αλεξανδρούπολη, 9-11 Νοεμβρίου 2001.

2. Μέλος οργανωτικής επιτροπής, 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εντερικής και 
Παρεντερικής Διατροφής. Αλεξανδρούπολη, 1-3 Νοεμβρίου 2002.

3. Μέλος επιστημονικής  επιτροπής,  1η Επιστημονική  Συνάντηση 
Παιδοχειρουργών-Παιδιάτρων.  Αλεξανδρούπολη,  30  Νοεμβρίου  -  1 
Δεκεμβρίου 2002.

4. Μέλος οργανωτικής επιτροπής, Ετήσιο Ογκολογικό Συμπόσιο Ελληνικής 
Ογκολογικής Εταιρείας. Λήμνος, 5-7 Σεπτεμβρίου 2003.

5. Μέλος οργανωτικής  επιτροπής,  3η Ημερίδα  Ελληνικής  Εταιρείας 
Χειρουργικής  Παχέος  Εντέρου-Πρωκτού.  Αλεξανδρούπολη,  26-27 
Σεπτεμβρίου 2003.

6. Μέλος οργανωτικής  επιτροπής,  Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών 
εκδηλώσεων  Β΄  Χειρουργικής  Κλινικής  Ιατρικής  Σχολής  Εθνικού 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ακαδημαϊκό Έτος 2003-2004.
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7. Μέλος οργανωτικής  επιτροπής,  «Ογκολογικό  Συμπόσιο  «Καρκίνος 
μαστού:  μια  ολοκληρωμένη  προσέγγιση».  Αλεξανδρούπολη,  Ιανουάριος 
2004.

8. Μέλος οργανωτικής επιτροπής, Ετήσιο Ογκολογικό Συμπόσιο Ελληνικής 
Ογκολογικής Εταιρείας. Νάξος, 24-26 Σεπτεμβρίου 2004.

9. Ειδικός  Γραμματέας επιστημονικής  επιτροπής,  7ο Συνέδριο 
Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος.  Αλεξανδρούπολη,  13-15 
Οκτωβρίου 2005.

10. Μέλος επιστημονικής επιτροπής,  11ο Επιστημονικό  Συνέδριο Φοιτητών 
Ιατρικής Ελλάδας. Αλεξανδρούπολη, 13-15 Μαΐου 2005.

11. Γραμματέας οργανωτικής  επιτροπής,  9ο Πανελλήνιο  Συνέδριο 
Χειρουργικής Ογκολογίας. Αλεξανδρούπολη, 11-13 Νοεμβρίου 2005.

12. Γραμματέας οργανωτικής  επιτροπής,  Ετήσιο  Ογκολογικό  Συμπόσιο 
Ελληνικής  Ογκολογικής Εταιρείας. Θάσος, 29 Σεπτεμβρίου-1 Οκτωβρίου 
2006.

13. Επιστημονική  Σύμβουλος, 25ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής. 
Αθήνα, 22-26 Νοεμβρίου 2006.

14. Μέλος οργανωτικής επιτροπής, Συνέδριο «Εξελίξεις στην αντιμετώπιση της 
νόσου της Εχινοκοκκιάσεως». Αλεξανδρούπολη, 16-17 Μαρτίου 2007.

15. Ταμίας οργανωτικής  επιτροπής,  2η Ετήσια  Γαστρεντερολογική 
Εκπαιδευτική  Διημερίδα  «Εξελίξεις  και  προοπτικές  στη 
Γαστρεντερολογία». Αλεξανδρούπολη, 20-21 Απριλίου 2007.

16. Μέλος  επιστημονικής επιτροπής, 13ο Επιστημονικό  Συνέδριο Φοιτητών 
Ιατρικής Ελλάδας. Αθήνα, 20-22 Απριλίου 2007.

17. Μέλος οργανωτικής  επιτροπής,  9ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής 
Ήπατος-Χοληφόρων-Παγκρέατος. Αλεξανδρούπολη, 18-20 Μαίου 2007.

18. Μέλος οργανωτικής  επιτροπής,  Επιστημονική  Ημερίδα  Τμήματος 
Μαστού  Ελληνικής  Χειρουργικής  Εταιρείας.  Αλεξανδρούπολη,  6 
Οκτωβρίου 2007.

19. Μέλος οργανωτικής  επιτροπής,  4η Επιστημονική  Διημερίδα 
«Αμφιλεγόμενα σημεία στον καρκίνο του μαστού». Αθήνα, 30 Νοεμβρίου-
1 Δεκεμβρίου 2007.

20. Μέλος οργανωτικής επιτροπής,  1st International Interuniversity 
Gastroenterology Congress. Αλεξανδρούπολη, 29-31 Μαϊου 2008.

21. Επιστημονική  Σύμβουλος, 26ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής. 
Αθήνα, 12-15 Νοεμβρίου 2008.

22. Μέλος οργανωτικής επιτροπής, 10η Πανελλήνια Συνάντηση Χειρουργικής 
Ήπατος-Παγκρέατος-Χοληφόρων. Αλεξανδρούπολη, 14-15 Μαϊου 2010.

23. Μέλος οργανωτικής  επιτροπής,  Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών 
Μαθημάτων  «Συνεχής  Χειρουργική  Μετεκπαίδευση»  Χειρουργικής 
Εταιρείας Βορείου Ελλάδος, ΙΖ’ περίοδος. Αθήνα, 2010-2011.
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24. Γενικός Γραμματέας οργανωτικής επιτροπής, 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Παρεντερικής  και  Εντερικής  Διατροφής.  Αλεξανδρούπολη,  19-21 
Νοεμβρίου 2010.

25. Επιστημονική  Σύμβουλος, 27ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής. 
Αθήνα, 24-27 Νοεμβρίου 2010.

26. Μέλος οργανωτικής επιτροπής, 11ο Πανελλήνιο  Συνέδριο Χειρουργικής 
Ογκολογίας. Αθήνα 4-6 Φεβρουαρίου 2011.

27. Μέλος επιστημονικής επιτροπής, 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής 
Κλινικής Ογκολογίας  και  Πρόληψης Καρκίνου στη Μακεδονία.  Πιερία, 
16-18 Σεπτεμβρίου 2011.

28. Μέλος οργανωτικής επιτροπής, Ελληνική Χειρουργική Εταιρεία με θέμα 
«Επίκαιρα Θέματα στη Χειρουργική του Μαστού, των Ενδοκρινών Αδένων 
& της Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής». Αλεξανδρούπολη, 17 Σεπτεμβρίου 
2011.

29. Ταμίας οργανωτικής επιτροπής, 1η Συνάντηση Χειρουργών & Ογκολόγων 
– Παθολόγων. Αλεξανδρούπολη, 14-15 Οκτωβρίου 2011.

30. Μέλος επιστημονικής  επιτροπής,  2ο Ογκολογικό  Συνέδριο  Ανατολικής 
Μακεδονίας  &  Θράκης,  Σύγχρονα  Θέματα  Ογκολογίας  με  Διεθνή 
Συμμετοχή. Αλεξανδρούπολη, 18-20 Μαΐου 2012.

31. Εκπρόσωπος  Ιατρικής  Σχολής  Δ.Π.Θ., Εθνικές  Κατευθυντήριες 
Οδηγίες  (Guidelines)  στη  Χειρουργική Ογκολογία  του  Μαστού.  Αθήνα, 
25-26 Μαΐου 2012.

32. Ταμίας οργανωτικής  επιτροπής,  Πρόγραμμα  συνεχιζόμενης  Ιατρικής 
Μετεκπαίδευσης Ιατρικής Εταιρείας Θράκης. Αλεξανδρούπολη, 2012.

33. Μέλος επιστημονικής  επιτροπής,  3ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  «Σύγχρονα 
Θέματα Ογκολογίας», Αλεξανδρούπολη, 12-14 Ιουλίου 2013.

34. Ταμίας οργανωτικής  επιτροπής,  5ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής 
Εταιρείας Χειρουργικής Παχέος Εντέρου-Πρωκτού. Αλεξανδρούπολη, 11-
13 Απριλίου 2013.

35. Γενικός Γραμματέας οργανωτικής επιτροπής, 13ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων. Αλεξανδρούπολη, 29-30 Νοεμβρίου & 
1 Δεκεμβρίου 2013.

36. Μέλος οργανωτικής  επιτροπής,  Πρόγραμμα  συνεχιζόμενης  Ιατρικής 
Μετεκπαίδευσης Ιατρικής Εταιρείας Θράκης. Αλεξανδρούπολη, 2013.

Μέλος οργανωτικής επιτροπής : 17

Μέλος επιστημονικής επιτροπής : 06

Γενικός Γραμματέας οργανωτικής επιτροπής : 04

Ειδικός Γραμματέας επιστημονικής επιτροπής : 01

Ταμίας οργανωτικής επιτροπής : 04
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Επιστημονική σύμβουλος : 03

Εκπρόσωπος Ιατρικής Σχολής : 01

9. Μέλος επιστημονικών εταιρειών

1. Ελληνική Χειρουργική Εταιρεία
Hellenic Surgical Society

2. Ελληνική Χειρουργική Εταιρεία Βορείου Ελλάδος
Hellenic Surgical Society, section of Northern Greece

3. Ελληνική Εταιρεία Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων
Hellenic Society of Endocrine Surgeons

4. Ελληνική Εταιρεία Παρεντερικής και Εντερικής Διατροφής
Hellenic Society of Enteral and Parenteral Nutricion

5. Ελληνική Εταιρεία Χειρουργικής «Ήπατος – Χοληφόρων – Παγκρέατος»
Hellenic Society of Liver-Pancreas-Billiary surgery

6. Ελληνική Εταιρεία Χειρουργικών Λοιμώξεων
Hellenic Society of Surgical Infectious

7. Ελληνική Εταιρεία Τραύματος και Επείγουσας Χειρουργικής
Hellenic Society of Emergency Surgery and Trauma

8. Ελληνική Ογκολογική Εταιρία
Hellenic Society of Oncology

9. Ελληνική Εταιρεία Χειρουργικής Ογκολογίας
Hellenic Society of Surgical Oncology

10. Ελληνική Εταιρεία Χειρουργικής Παχέος Εντέρου-Πρωκτού
Hellenic Society of Colon and Rectum Surgery

11. Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία
Hellenic Anticancer Society

12. Hellenic Society for Digestive Surgery
13. Ιατρική Εταιρεία Θράκης

Medical Society of Thrace
14. European Society of Intensive Care Medicine

10. Μέλος Δ.Σ. επιστημονικών εταιρειών

1. Γενική Γραμματέας Δ.Σ. Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής Ενδοκρινών 

Αδένων (Ε.Ε.Χ.Ε.Α.) (2009-2011).

2. Ιδρυτικό μέλος Ιατρικής Εταιρείας Θράκης (2011).

11. Μέλος GMC (London) UK
Μέλος του GMC (London)  UK (fully  registered  medical  practitioner 

with specialist registration) από τον Οκτώβριο του 2007. (Πιστοπ. Νο 30)

29



12. Συμμετοχή σε εκπαιδευτικά σεμινάρια/μετεκπαιδευτικά μαθήματα
Κατά  την  διάρκεια  της  ειδίκευσής  μου παρακολούθησα  επιτυχώς  το 

Εκπαιδευτικό  Πρόγραμμα  Συνεχιζόμενης  Επαγγελματικής  Κατάρτισης  στο 
Τομέα  Εξειδίκευσης  «Επείγουσα  Προνοσοκομειακή  και  Νοσοκομειακή 
Περίθαλψη», από 10-12-1997 έως 8-2-1998, στο Γ.Π.Ν.Αλεξ/πολης. (Πιστοπ. 
Νο 31).

Ως  Ειδικευμένη,  μετά  από  παρακολούθηση  και  επιτυχείς  εξετάσεις 
έλαβα τον τίτλο εκπαιδευτού στο ATLS (Advanced Trauma Life Support) από 
την American Association of Emergency Physicians. (Πιστοπ. Νο 32).

Εκπαίδευση  στο  πρόγραμμα  διαχείρισης  ηλεκτρονικών  αρχείων 
καταγραφής  δεδομένων  Abbott Electronic Data Capture (EDC)  Training for 
Sites (P06134). (Πιστοπ. Νο 33).

Επίσης, κατά την διάρκεια της θητείας μου έλαβα μέρος, 
ως εισηγητής/εκπαιδευτής σε 23 Προγράμματα Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων 
Ελληνικών  Ιατρικών  Εταιρειών  ή/και  Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια/Φροντιστήρια 
Ιατρικών  Συνεδρίων  ή/και  Εκπαιδευτικά  Προγράμματα  Πανεπιστημιακών 
Κλινικών, (βλ. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΩΣ ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ – ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ 
ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ), 
αλλά  και  ως  εκπαιδευόμενη  σε  17  Μετ-/Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  (βλ. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΙΑΤΡΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ).

12.Ι. Εισηγητής/Εκπαιδευτής
σε Προγράμματα Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων Ελληνικών Ιατρικών Εταιρειών 
ή/και  Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια/Φροντιστήρια  Ιατρικών  Συνεδρίων  ή/και 
Εκπαιδευτικά Προγράμματα Πανεπιστημιακών Κλινικών

1. Παρεντερική Διατροφή (Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Αποτελέσματα
 Σεμινάριο  Τεχνητής  Διατροφής,  Αλεξανδρούπολη,  Μάιος 

2000

2. Ιδιοπαθής  Φλεγμονώδης  Νόσος  του  πεπτικού  σωλήνα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Η συμβολή της Χειρουργικής στο λεπτό έντερο
 2η Επιστημονική  Εκδήλωση  Εκπαιδευτικού 

Προγράμματος  «Συνεχής  Χειρουργική  Μετεκπαίδευση» 
Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος, Θεσσαλονίκη, Ι΄ 
Περίοδος (2003-2004), Δεκέμβριος 2003.

03. Η θέση της Χειρουργικής στην αντιμετώπιση των καλοήθων 
παθήσεων του Θυρεοειδούς αδένα  (Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Θυρεοτοξικές καταστάσεις
 Μετεκπαιδευτικά μαθήματα της Ελληνικής Χειρουργικής 

Εταιρείας, Αθήνα, Μάρτιος 2004.

04. Οξεία  παγκρεατίτις:  σύγχρονες  αντιλήψεις  για  τη  διάγνωση 
και αντιμετώπιση (Στρογγύλη Τράπεζα)
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Εισήγηση : Διάγνωση – Σταδιοποίηση – Εκτίμηση βαρύτητας.
 Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών  Εκδηλώσεων  ακαδ.  έτους 

2003-2004,  Β΄  Χειρουργική  Κλινική  Ιατρικής  Σχολής 
Πανεπιστημίου Αθηνών, Αθήνα, Μάρτιος 2004.

05. Προσέγγιση  ασθενούς  με  άτυπο  κοιλιακό  άλγος  (Παρουσίαση 
κλινικών περιστατικών)

Εισήγηση-Σχολιασμός : Χειρουργική προσέγγιση
 2ο Ετήσιο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο ¨Η Γαστρεντερολογία 

στην  πρωτοβάθμια  περίθαλψη¨,  Ελληνικό  Ίδρυμα 
Γαστρεντερολογίας και Διατροφής, Αλεξανδρούπολη, 21-22 
Οκτωβρίου 2005.

06. Σύγχρονες  απόψεις  στην  ολοκληρωμένη  αντιμετώπιση  του 
πολυτραυματία (Συμπόσιο)

Εισήγηση : Scoring systems στον πολυτραυματία
 Εκπαιδευτικό  Πρόγραμμα  ακαδ.  έτους  2005-2006, 

Ορθοπαιδική  Κλινική  Δ.Π.Θ.,  Αλεξανδρούπολη, 
Φεβρουάριος 2006.

07. Καρκίνος Μαστού (Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Ιδιαιτερότητες του καρκίνου του μαστού σε νέες γυναίκες, 
στην εγκυμοσύνη και στη γαλουχία

 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 
Χειρουργική  Εταιρεία  2009-2010,  Νοσοκομείο  «Ερρίκος 
Ντυνάν», Αθήνα, 19-20 Ιανουαρίου 2009.

08. Αντιμετώπιση της μη ψηλαφητής μάζας του μαστού (Στρογγύλη 
Τράπεζα)

Εισήγηση : Ενδείξεις χειρουργικής αντιμετώπισης, είδος επέμβασης
 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 

Χειρουργική  Εταιρεία  2009-2010,  Νοσοκομείο  «Ερρίκος 
Ντυνάν», Αθήνα, 19-20 Ιανουαρίου 2009.

09. Χειρουργική Μαστού (εισήγηση)

− Πρόγραμμα  μαθημάτων  Χειρουργικής,  Ακαδημαϊκό  έτος 
2009-2010

Οργάνωση : Β’ Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική Δ.Π.Θ./Π.Γ.Ν.Α., 
Αλεξανδρούπολη 2010
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010. Παθήσεις Θυρεοειδούς αδένα (εισήγηση)

 Πρόγραμμα  μαθημάτων  Χειρουργικής,  Ακαδημαϊκό  έτος 
2009-2010

Οργάνωση : Β’ Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική Δ.Π.Θ./Π.Γ.Ν.Α., 
Αλεξανδρούπολη 2010

011. Χειρουργική  αντιμετώπιση  Πρωτοπαθούς  και  Δευτερο-παθούς 
Υπερπαραθυρεοειδισμού (Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Αρχές  χειρουργικής  αντιμετώπισης  Πρωτοπαθούς  και 
Δευτεροπαθούς Υπερπαραθυρεοειδισμού  

 Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών  μαθημάτων  «Συνεχής 
Χειρουργική  Μετεκπαίδευση»,  Χειρουργική  Εταιρεία 
Βορείου Ελλάδος, ΙΖ’ περίοδος 2010-2011

012. Ενδονοσοκομειακή δυσθρεψία σήμερα: το πρόβλημα και η σημασία 
του (Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Επιλογή της μεθόδου τεχνητής υποστήριξης θρέψης
 Μετεκπαιδευτικό Φροντιστήριο

14ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Παρεντερικής  και  Εντερικής 
Διατροφής, Αλεξανδρούπολη, 19-21 Νοεμβρίου 2010.

013. Κήλες (Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Πρέπει να χειρουργούνται όλες οι βουβωνοκήλες;
 Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών  μαθημάτων  «Συνεχής 

Χειρουργική  Μετεκπαίδευση»,  Χειρουργική  Εταιρεία 
Βορείου Ελλάδος, ΙΖ’ περίοδος 2010-2011.

014. Τεχνικές  λεμφαδενικού  καθαρισμού  μασχάλης  (Στρογγύλη 
Τράπεζα)

Εισήγηση : Χειρουργική ανατομική μασχάλης
 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 

Χειρουργική  Εταιρεία  2011,  Νοσοκομείο  «Ερρίκος 
Ντυνάν», Αθήνα, 12-13 Δεκεμβρίου 2011.

015. Αμφιλεγόμενα  θέματα  στην  αντιμετώπιση  της  Χολολιθίασης 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Αντιμετώπιση Ασυμπτωματικής Χολολιθίασης
 Συνεχιζόμενη  Ιατρική  Μετεκπαίδευση,  Ιατρική  Εταιρεία 

Θράκης,  περίοδος  2012,  Αλεξανδρούπολη,  11  Μαρτίου 
2012.
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016. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο:  Τεχνικές  Ανοικτής  και 
Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής

Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : Τελικο-Πλάγια  Νηστιδο-Νηστιδική 
Αναστόμωση

 Συνεχιζόμενη  Ιατρική  Μετεκπαίδευση,  Ιατρική  Εταιρεία 
Θράκης, περίοδος 2012, Αλεξανδρούπολη, 11 Μαρτίου 2012.

017. Τραυματίας - Πολυτραυματίας. (Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Ελεγχόμενη Χειρουργική Αντιμετώπιση (Damage Control 
Surgery)

 Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  «Κακώσεις  –  Κατάγματα  Κάτω 
Άκρων»,  Ορθοπαιδική  Κλινική  Δ.Π.Θ.,  Π.Γ.Ν.Α. 
Αλεξανδρούπολη, 4-6 Μαΐου 2012.

018. Σεμινάριο ανοικτής χειρουργικής της κοιλίας

Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : 3ος υποδυόμενος ασθενής
 Συνεχής  Χειρουργική  Μετεκπαίδευση,  Χειρουργική 

Εταιρεία  Βορείου  Ελλάδος,  Πρόγραμμα  ΙΘ΄  περιόδου 
2012-2013, Θεσσαλονίκη, 9 Μαρτίου 2013

019. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο:  Τεχνικές  Ανοικτής  και 
Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής

Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : Τελικο-Πλάγια  Νηστιδό-Νηστιδική 
Αναστόμωση

 Συνεχιζόμενη  Ιατρική  Μετεκπαίδευση,  Ιατρική  Εταιρεία 
Θράκης,  περίοδος  2013,  Αλεξανδρούπολη,  23  Μαρτίου 
2013.

020. Παρουσίαση  –  Συζήτηση  επιλεγμένων  περιστατικών. 
Διαδραστική παρουσίαση. (Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Βαρειά  παγκρεατίτις  λιθισιακής  αιτιολογίας  και 
ψευδοκύστη παγκρέατος

 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής,  Ελληνική 
Χειρουργική  Εταιρεία,  περίοδος  2014,  Νοσοκομείο  «Γ. 
Γεννηματάς», Αθήνα, 21 Μαρτίου 2014.

021. Σεμινάριο ανοικτής χειρουργικής της κοιλίας

Διάλεξη : Αποκατάσταση Διαφραγματοκήλης 
Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : 3ος υποδυόμενος ασθενής

 Συνεχής  Χειρουργική  Μετεκπαίδευση,  Χειρουργική 
Εταιρεία  Βορείου  Ελλάδος,  Πρόγραμμα  Κ΄  περιόδου 
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2013-2014, Θεσσαλονίκη, 12 Απριλίου 2014

022. Πρωτοπαθής  υπερπαραθυρεοειδισμός:  Νεώτερα  δεδομένα 
(Στρογγύλη Τράπεζα)

Εισήγηση : Νορμασβεστιαιμικός πρωτοπαθής υπερπαραθυρεοειδισμός
 Εκπαιδευτικά  Σεμινάρια  Χειρουργικής  Ελληνική 

Χειρουργική  Εταιρεία,  περίοδος  2015,  Νοσοκομείο  «Γ. 
Γεννηματάς», Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2015.

023. Σεμινάριο ανοικτής χειρουργικής της κοιλίας (Διαλέξεις)

Διάλεξη : Αποκατάσταση Διαφραγματοκήλης 
Πειραματικό χειρουργείο - Εκπαιδευτής : 3ος υποδυόμενος ασθενής

 Πρόγραμμα  Μετεκπαιδευτικών  Μαθημάτων  «Συνεχής 
Χειρουργική  Μετεκπαίδευση»,  Χειρουργική  Εταιρεία 
Βορείου Ελλάδος, Πρόγραμμα ΚΑ΄ περιόδου 2014-2015, 
6η Επιστημονική  εκδήλωση,  Θεσσαλονίκη,  7  Μαρτίου 
2015

12.II. Εκπαιδευόμενη
σε Μετ-/Εκπαιδευτικά Σεμινάρια

1. 4ο Μετεκπαιδευτικό  Φροντιστήριο  στην  Τεχνητή  Διατροφή. 
Αλεξανδρούπολη, Νοέμβριος 1994.

2. 6ο Μετεκπαιδευτικό Φροντιστήριο στην Τεχνητή Διατροφή. Αθήνα, Δεκέμβριος 
1996.

3. 5ο  Διεθνές ΩΡΛ Σεμινάριο – Ωτοχειρουργικό  Course. Αθήνα, Οκτώβριος 
2000.

4. 12ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο ΩΡΛ. Ξάνθη, Νοέμβριος 2000.
5. Εκπαιδευτικό Σεμινάριο για Ιατρούς στις Ενδονοσοκομειακές Λοιμώξεις 

της  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικών  Λοιμώξεων.  Αλεξανδρούπολη, 
Νοέμβριος 2001.

6. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  «Μηχανικής  Συρραφής»  του  Εργαστηρίου 
Πειραματικής Χειρουργικής. Αλεξανδρούπολη, Δεκέμβριος 2001.

7. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  «Βασικές  αρχές  στην  λαπαροσκοπική 
χειρουργική». Αλεξανδρούπολη, Φεβρουάριος 2002.

8. Εκπαιδευτικό Σεμινάριο «Προχωρημένη Λαπαροσκοπική χειρουργική Ι». 
Αλεξανδρούπολη, Μάιος 2002.

9. Εκπαιδευτικό Σεμινάριο για Ιατρούς στη Τεχνητή Διατροφή της Ελληνικής 
Εταιρείας  Παρεντερικής  και  Εντερικής  Διατροφής.  Αλεξανδρούπολη, 
Νοέμβριος 2002.
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10. Μετεκπαιδευτική  Ημερίδα  «Εφαρμογές  Ραδιοϊσοτόπων  στη  διάγνωση 
νεοπλασμάτων–θεραπευτικές  εφαρμογές  στις  νόσους  του  θυρεοειδούς». 
Αλεξανδρούπολη, Δεκέμβριος 2004.

11. 2ο Ετήσιο  Μετεκπαιδευτικό  Σεμινάριο  του  Ελληνικού  Ιδρύματος 
Γαστρεντερολογίας και Διατροφής. Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 2005.

12. 1ο Εκπαιδευτικό  σεμινάριο  «Διουρηθρικές  τεχνικές  –  LIVE». 
Αλεξανδρούπολη, Δεκέμβριος 2005.

13. 2ο Μετεκπαιδευτικό  Συμπόσιο  Ενδοκρινικής  Ογκολογίας  «Καρκίνος 
θυρεοειδούς: από τη διάγνωση στη θεραπεία». Θεσσαλονίκη, Μάιος 2006.

14. 2ο Μετεκπαιδευτικό  Σεμινάριο  Ρινοχειρουργικής  &  Ωτοπλαστικής. 
Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 2006.

15. 2ο Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  «Χειρουργικές  Τεχνικές  Ενδοουρολογίας», 
Αλεξανδρούπολη, 16 Δεκεμβρίου 2006.

16. Διημερίδα  στις  Χειρουργικές  Τεχνικές:  Ανοικτής  &  Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής, Πρακτική Εξάσκηση. Θεσσαλονίκη, 13-14 Μαΐου 2011.

17. Μετεκπαιδευτική Ημερίδα  στην Τεχνητή Διατροφή με  θέμα:  «Nutrition 
Academy». Θεσσαλονίκη, 07-08 Απριλίου 2012.

13. Μετεκπαίδευση - Εξειδίκευση

Μετεκπαίδευση για χρονικό διάστημα ενός μηνός (1-30 Απριλίου 2007), 
στη Μονάδα Μαστού (Υπεύθυνος: Αναπληρωτής Καθηγητής Χειρουργικής Γ. Κ. 
Ζωγράφος) της Α’ Πανεπιστημιακής Χειρουργικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής 
του  Εθνικού  και   Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου  Αθηνών,  στο  Ιπποκράτειο 
Νοσοκομείο  Αθηνών  (Διευθυντής:  Καθηγητής   Ι.  Μπράμης),  στην  ελάχιστα 
επεμβατική  βιοψία  μαστού  για  τη  μελέτη  των  μη-ψηλαφητών  μαστογραφικών 
αλλοιώσεων. (Πιστοπ.Νο 15).

Μετεκπαίδευση για χρονικό διάστημα έξι μηνών (Οκτώβριος 2007 έως 
και  Απρίλιος 2008), σε θέση Clinical Fellow-Overseas Honorary Consultant 
στη  Μονάδα  Μαστού  (Director:  Consultant Surgeon D.J.Hadjiminas)  του 
Τομέα Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων και Μαστού, στο Νοσοκομείο  Saint 
Mary’s Hospital του  Imperial College στο Λονδίνο, Ηνωμένου Βασιλείου, στη 
Χειρουργική αντιμετώπιση των καλοήθων και κακοήθων παθήσεων του μαστού 
και  στα  δυο  φύλα,  με  σύγχρονη  αποκατάσταση  μαστού  σε  γυναίκες  μετά 
μαστεκτομή. (Πιστοπ. Νο 16,17).

14. Ξένες γλώσσες

Αγγλική γλώσσα - First Certificate in English, University of Cambridge 
(British Council Θεσσαλονίκης, Ιούνιος 1984). (Πιστοπ. Νο 34).

15. Συμμετοχή σε Ιατρικά Συνέδρια
[με αστερίσκο (*) σημειώνεται η ανακοίνωση εργασίας]   
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15.Α. Ελληνικά Ιατρικά Συνέδρια

1. Συμπόσιο ¨Η Ιατρική Εκπαίδευση στην Ελλάδα¨. Θεσσαλονίκη, Απρίλιος 
1991.

2. 2ο Πανελλήνιο  Επιστημονικό  Συνέδριο  Φοιτητών  Ιατρικής.  Θεσσαλονίκη, 
Απρίλιος 1991.

3. Διεπιστημονικό  Συμπόσιο  ¨Ηθικά  και  Δεοντολογικά  Προβλήματα  στην 
Ιατρική  πράξη,  Έρευνα  και  Εκπαίδευση¨.  Αλεξανδρούπολη,  Μάρτιος 
1993.

4. 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής Ενδοκρινών 
Αδένων, Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 1993.

5. 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Παρεντερικής και Εντερικής Διατροφής.  Πάτρα, 
Νοέμβριος 1993.

6. 4ο Μετεκπαιδευτικό  Φροντιστήριο  στην  Τεχνητή  Διατροφή. 
Αλεξανδρούπολη, Νοέμβριος 1994.

7. ΧΙΧ  Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής.  Θεσσαλονίκη,  Οκτώβριος-
Νοέμβριος 1994.

8. 10ο Βορειοελλαδικό Ιατρικό Συνέδριο. Θεσσαλονίκη, Απρίλιος 1995.
9. 10ο Διαπανεπιστημιακό  Ιατρικό  Συμπόσιο.  Αλεξανδρούπολη,  Ιούνιος 

1995.
10. Πολυθεματικό Ιατρικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 1995.
11. 3ο Ετήσιο Καρδιολογικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Δεκέμβριος 1995.
12. 4ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  της  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής 

Ενδοκρινών Αδένων. Αθήνα, Δεκέμβριος 1995.(*)
13. 2η Ετήσια Επιστημονική Ημερίδα της Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής 

Ογκολογίας. Αλεξανδρούπολη, Απρίλιος 1996.
14. Εαρινή  Ημερίδα  της  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος. 

Αλεξανδρούπολη, Απρίλιος 1996.
15. 1ο Ανδρολογικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Ιούνιος 1996.
16. ΧΧ Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής. Αθήνα, Νοέμβριος 1996.
17. 6ο Μετεκπαιδευτικό Φροντιστήριο στην Τεχνητή Διατροφή. Αθήνα, Δεκέμβριος 

1996.
18. 2ο Ανδρολογικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Ιούνιος 1997.
19. Αναισθησιολογικό Συμπόσιο ¨97¨. Αλεξανδρούπολη, Ιούνιος 1997.
20. 3ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος.  Θεσσαλονίκη, 

Οκτώβριος–Νοέμβριος 1997.(**)
21. 5ο Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Ενδοκρινών  Αδένων. 

Θεσσαλονίκη, Δεκέμβριος 1997.(*)
22. 7ο Πανελλήνιο  συμπόσιο  Τεχνητής  Διατροφής,  Ελληνική  Εταιρεία 

Εντερικής και Παρεντερικής Διατροφής. Θεσσαλονίκη, 14-16 Νοεμβρίου 
1997.

23. 1ο Ουρο-Ογκολογικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Μάρτιος 1998.
24. Ιατρική Ημερίδα – 492 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο.  Αλεξανδρούπολη, 

Μάιος 1998.

36



25. 6ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Παθολογικής  Ανατομικής.  Αλεξανδρούπολη, 
Μάιος 1998.

26. 4ο Ελληνικό–Ιταλικό  Συνέδριο  Αγγειολογίας-Αγγειοχειρουργικής. 
Αλεξανδρούπολη, Ιούλιος 1998.

27. Επιστημονική Ημερίδα Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης Μεταβολισμού των 
Οστών. Αλεξανδρούπολη, Ιούλιος 1998.

28. 8ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Τεχνητής Διατροφής. Πάτρα, Νοέμβριος 1998.(*)
29. 6ο Ετήσιο Καρδιολογικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Νοέμβριος 1998.
30. ΧΧΙ Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής. Αθήνα, Νοέμβριος 1998.(*)
31. 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νοσοκομειακών Λοιμώξεων & Υγιεινής στο χώρο 

του Νοσοκομείου. Αθήνα, Μάρτιος 1999.
32. 2ο Ουρο-Ογκολογικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Μάρτιος 1999.
33. 18ο Ετήσιο  Συνέδριο  Ορθοπαιδικής  Εταιρείας  Μακεδονίας-Θράκης, 

Αλεξανδρούπολη. Απρίλιος 1999.
34. Επιστημονική  Ημερίδα  «Γναθοπροσωπικό  Τραύμα».  Αλεξανδρούπολη, 

Μάιος 1999.
35. 1ο Ιατρικό Συνέδριο Ιατρικής Εταιρείας Καβάλας.  Καβάλα, Μάιος 1999. 

(**)
36. Εαρινή  Ημερίδα  1999  της  ΧΕΒΕ  και  της  ΕΕΧΕΑ.  Αλεξανδρούπολη, 

Μάιος 1999.
37. 6η Πανελλήνια  Συνάντηση  Χειρουργικής  Ήπατος-Χοληφόρων-

Παγκρέατος. Αλεξανδρούπολη, Σεπτέμβριος 1999.
38. Ετήσιο Καρδιολογικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 1999.
39. 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας, Χειρουργικής Κεφαλής 

& Τραχήλου. Καλαμάτα, Οκτώβριος 1999. (*)
40. 5ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ακτινοθεραπευτικής  Ογκολογίας.  Θεσσαλονίκη, 

Οκτώβριος 1999.
41. 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εντατικής Θεραπείας.  Αθήνα, Οκτώβριος 1999.

(**)
42. 4ο Συνέδριο Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος.  Ιωάννινα, Οκτώβριος 

1999.(*)
43. 7ο Ετήσιο Καρδιολογικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Νοέμβριος 1999.
44. 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ογκολογίας. Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1999.
45. 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής Ενδοκρινών 

Αδένων. Αθήνα, Ιανουάριος 2000.
46. 1η Πολυθεματική Ιατρική Ημερίδα Δ΄ΣΣ. Ξάνθη, Φεβρουάριος 2000.
47. 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Μαστολογίας. Αθήνα, Μάρτιος 2000.
48. 3ο Ουρο-Ογκολογικό  Συμπόσιο.  Αλεξανδρούπολη,  Μάρτιος-Απρίλιος 

2000.
49. 15ο  Βορειοελλαδικό  Ιατρικό  Συνέδριο  της  Ιατρικής  Εταιρείας 

Θεσσαλονίκης. Θεσσαλονίκη, Μάιος 2000.
50. 3η Ημερίδα  Πόνου  της  Ελληνικής  Εταιρείας  Πόνου.  Αλεξανδρούπολη, 

Μάιος 2000.
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51. Εαρινή Διημερίδα 2000 της Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος. 
Καβάλα, Μάιος 2000.

52. Σεμινάριο Τεχνητής Διατροφής. Αλεξανδρούπολη, Μάιος 2000.
53. Σεμινάριο  «Παθήσεις  Οισοφάγου»  της  Ελληνικής  Γαστρεντερολογικής 

Εταιρείας. Αλεξανδρούπολη, Ιούνιος 2000.
54. Συμπόσιο  Ελληνικής  Εταιρείας  Κήλης  «Βουβωνοκήλη».  Θεσσαλονίκη, 

Ιούνιος 2000.
55. 5ο  Διεθνές ΩΡΛ Σεμινάριο – Ωτοχειρουργικό  Course.  Αθήνα, Οκτώβριος 

2000.
56. Επιστημονική  Διημερίδα  Ελληνικής  Χειρουργικής  Εταιρείας. 

Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 2000.
57. Επιστημονική Εκδήλωση «Επεμβατική Ενδοσκόπηση – Προβληματισμοί 

στην αντιμετώπιση». Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 2000.
58. 10ο Διαπανεπιστημιακό  Συνέδριο  Ακτινολογίας.  Αλεξανδρούπολη, 

Νοέμβριος 2000.
59. ΧΧΙΙ Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής. Αθήνα, Νοέμβριος 2000.
60. 8ο Ετήσιο Καρδιολογικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Νοέμβριος 2000.
61. 12ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο ΩΡΛ. Ξάνθη, Νοέμβριος 2000.
62. 1ο Πανελλήνιο  Παγκρεατολογικό  Συνέδριο της Ελληνικής Χειρουργικής 

Εταιρείας. Αθήνα, Δεκέμβριος 2000.
63. 2η Ημερίδα  του  492  Γενικού  Στρατιωτικού  Νοσοκομείου 

Αλεξανδρούπολης. Αλεξανδρούπολη, Ιανουάριος 2001.
64. 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νοσοκομειακών Λοιμώξεων & Υγιεινής στο χώρο 

του Νοσοκομείου. Αθήνα, Μάρτιος 2001.
65. 2ο Σεμινάριο  Συνεχιζόμενης  Ιατρικής  Εκπαίδευσης  στη  Νεφρολογία 

«Αγγειακή προσπέλαση στην Αιμοκάθαρση». Αλεξανδρούπολη,  Μάρτιος-
Απρίλιος 2001.

66. 16ο Βορειοελλαδικό  Ιατρικό  Συνέδριο  της  Ιατρικής  Εταιρείας 
Θεσσαλονίκης. Θεσσαλονίκη, Απρίλιος 2001.

67. 7ο Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας. Λάρισα, Απρίλιος 
2001.

68. Συμπόσιο «Φλεβικές Παθήσεις - Αμφιλεγόμενα θέματα».  Αλεξανδρούπολη, 
Μάιος 2001.

69. 27ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο. Αθήνα, Μάιος 2001.
70. 15ο Διαπανεπιστημιακό Ιατρικό Συμπόσιο. Αλεξανδρούπολη, Μάιος 2001.
71. 17ο Περιφερειακό  Σεμινάριο  Κολεγίου  Ελλήνων  Ορθοπεδικών 

Χειρουργών. Αλεξανδρούπολη, Ιούνιος-Ιούλιος 2001.
72. 8ο Επιστημονικό  Καρδιολογικό  Συμπόσιο.  Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 

2001.
73. 5ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος.  Θεσσαλονίκη, 

Οκτώβριος 2001.(*)
74. 13ο Πανελλήνιο Συνέδριο AIDS. Αθήνα, Οκτώβριος-Νοέμβριος 2001.
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75. 7ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικών  Λοιμώξεων.  Αλεξανδρούπολη, 
Νοέμβριος 2001.(**)

76. Εκπαιδευτικό Σεμινάριο για Ιατρούς στις Ενδονοσοκομειακές Λοιμώξεις 
της  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικών  Λοιμώξεων.  Αλεξανδρούπολη, 
Νοέμβριος 2001.

77. 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων. Θεσσαλονίκη, 
Δεκέμβριος 2001.(*)

78. 6ο Διεθνές  Σεμινάριο  Ελληνικού  Ινστιτούτου  οστεοπόρωσης.  Αθήνα, 
Δεκέμβριος 2001.

79. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  «Μηχανικής  Συρραφής»  του  Εργαστηρίου 
Πειραματικής Χειρουργικής. Αλεξανδρούπολη, Δεκέμβριος 2001.

80. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  «Βασικές  αρχές  στην  λαπαροσκοπική 
χειρουργική». Αλεξανδρούπολη, Φεβρουάριος 2002.

81. Εκπαιδευτικό Σεμινάριο «Προχωρημένη Λαπαροσκοπική χειρουργική Ι». 
Αλεξανδρούπολη, Μάιος 2002.

82. 7η Πανελλήνια Συνάντηση Χειρουργικής Ήπατος-Χοληφόρων-Παγκρέατος 
&  Εναρκτήριο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Πεπτικού. 
Αλεξανδρούπολη, Σεπτέμβριος 2002.

83. 2ο Ετήσιο  Σεμινάριο  Κλινικής  Ογκολογίας.  Θεσσαλονίκη,  Σεπτέμβριος 
2002.

84. 10ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Παρεντερικής  και  Εντερικής  Διατροφής, 
Αλεξανδρούπολη, Νοέμβριος 2002.(*)

85. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  για  Ιατρούς  στην  Τεχνητή  Διατροφή  της 
Ελληνικής  Εταιρείας  Παρεντερικής  και  Εντερικής  Διατροφής. 
Αλεξανδρούπολη, Νοέμβριος 2002.

86. 1η Επιστημονική  συνάντηση  Παιδοχειρουργών–Παιδιάτρων  «Επίκαιρα 
Παιδοχειρουργικά & Παιδιατρικά Θέματα». Αλεξανδρούπολη, Δεκέμβριος 
2002.

87. ΧΧΙΙ  Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής,  Διεθνές  Χειρουργικό  Φόρουμ 
2002, Αθήνα, Νοέμβριος 2002.

88. Επιστημονικό Συμπόσιο «Αλκοολισμός». Αλεξανδρούπολη, Μάρτιος 2003.
89. 3ο Σεμινάριο Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης στη Νεφρολογία της Ελληνικής 

Νεφρολογικής Εταιρείας. Αλεξανδρούπολη, Απρίλιος 2003.
90. 9ο Επιστημονικό  Συνέδριο  Φοιτητών  Ιατρικής  Ελλάδας.  Αθήνα,  Μάιος 

2003.(*)
91. Επιστημονική Διημερίδα: Εξελίξεις στη Καρδιοχειρουργική της Ελληνικής 

Εταιρείας Χειρουργικής Θώρακα – Καρδιάς – Αγγείων.  Αλεξανδρούπολη, 
Μάιος 2003.

92. Εαρινό  Συμπόσιο  της  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Ενδοκρινών 
Αδένων. Γρεβενά, Ιούνιος 2003.

93. Ετήσιο Ογκολογικό Συμπόσιο 2003. Λήμνος, Σεπτέμβριος 2003.
94. 3η Ημερίδα  της  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Παχέος  Εντέρου-

Πρωκτού. Αλεξανδρούπολη, Σεπτέμβριος 2003.
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95. Επιστημονικό Συμπόσιο «Ουρολιθιασική νόσος: σύγχρονες προσεγγίσεις». 
Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 2003.

96. 8ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ογκολογίας.  Αθήνα  Οκτώβριος–
Νοέμβριος 2003.

97. 6ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος.  Θεσσαλονίκη, 
Νοέμβριος 2003.(*)

98. 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων. Αθήνα, Νοέμβριος 
2003.(*)

99. 8ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικών  Λοιμώξεων.  Αθήνα,  Νοέμβριος 
2003.(*)

100. 3η Εκπαιδευτική  Ημερίδα  για  την  HIV λοίμωξη.  Αλεξανδρούπολη, 
Δεκέμβριος 2003.

101. 5η Ημερίδα 492 Στρατιωτικού Νοσοκομείου Αλεξ/πολης.  Αλεξανδρούπολη, 
Ιανουάριος 2004.

102. 1ο Συμπόσιο  Αρρυθμολογίας  της  Ελληνικής  Καρδιολογικής  Εταιρείας. 
Αλεξανδρούπολη, Απρίλιος 2004.

103. Διήμερο Πολυθεματικό Ιατρικό Συμπόσιο. Καστοριά, Μάιος 2004.
104. 8η Πανελλήνια  Συνάντηση  Χειρουργικής  Ήπατος–Χοληφόρων–

Παγκρέατος. Αλεξανδρούπολη, Μάιος 2004.
105. 17ο Πανελλήνιο Ουρολογικό Συνέδριο. Αλεξανδρούπολη, Ιούνιος 2004.
106. Ετήσιο Ογκολογικό Συμπόσιο 2004. Νάξος, Σεπτέμβριος 2004.
107. 24ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής. Θεσσαλονίκη, Οκτώβριος 2004.

(*)
108. 4η Εκπαιδευτική  Ημερίδα  για  την  HIV λοίμωξη.  Αλεξανδρούπολη, 

Δεκέμβριος 2004.
109. Μετεκπαιδευτική  Ημερίδα  «Εφαρμογές  Ραδιοϊσοτόπων  στη  διάγνωση 

νεοπλασμάτων–θεραπευτικές  εφαρμογές  στις  νόσους  του  θυρεοειδούς». 
Αλεξανδρούπολη, Δεκέμβριος 2004.

110. Διήμερο Πολυθεματικό Ιατρικό Συμπόσιο. Καστοριά, 7-8 Μαΐου 2004.
111. 3ο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής. 

Αθήνα, Φεβρουάριος 2005.(**)
112. 1ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Παχέος 

Εντέρου – Πρωκτού. Θεσσαλονίκη, Φεβρουάριος 2005.(***)
113. 11ο  Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας.  Αλεξανδρούπολη, 

Μάιος 2005.
114. 7ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Λαπαροενδοσκοπικής  Χειρουργικής  –  7th 

Internasional Symposiumon Advanced Laparoendoscopic Surgery –  5η 

Επιστημονική Συνάντηση Προχωρημένης Λαπαροσκοπικής  Χειρουργικής. 
Ιωάννινα, Μάιος 2005.

115. Ετήσιο Ογκολογικό Συμπόσιο 2005. Χίος Σεπτέμβριος 2005.
116. 7ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου  Ελλάδος.  Αλεξανδρούπολη, 

Οκτώβριος 2005.(**)
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117. 2ο Ετήσιο  Μετεκπαιδευτικό  Σεμινάριο  του  Ελληνικού  Ιδρύματος 
Γαστρεντερολογίας και Διατροφής. Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 2005.

118. 9ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ογκολογίας.  Αλεξανδρούπολη, 
Νοέμβριος 2005.(**)

119. 4η  Ημερίδα  της  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Παχέος  Εντέρου  – 
Πρωκτού. Δράμα, Δεκέμβριος 2005.

120. 1ο Εκπαιδευτικό  σεμινάριο  «Διουρηθρικές  τεχνικές  –  LIVE». 
Αλεξανδρούπολη, Δεκέμβριος 2005.

121. Ημερίδα  Λαπαροενδοσκοπικής  Χειρουργικής  Ανώτερου  Πεπτικού. 
Θεσσαλονίκη, Μάιος 2006.

122. 2ο Μετεκπαιδευτικό  Συμπόσιο  Ενδοκρινικής  Ογκολογίας  «Καρκίνος 
θυρεοειδούς: από τη διάγνωση στη θεραπεία». Θεσσαλονίκη, Μάιος 2006.

123. Ετήσιο  Ογκολογικό  Συμπόσιο  2006.  Θάσος,  Σεπτέμβριος-Οκτώβριος 
2006.

124. 2ο Μετεκπαιδευτικό  Σεμινάριο  Ρινοχειρουργικής  &  Ωτοπλαστικής. 
Αλεξανδρούπολη, Οκτώβριος 2006.

125. 4η Μετεκπαιδευτική Ημερίδα Παιδιατρικών Παθήσεων ¨Διαγνωστική και 
Θεραπευτική Προσέγγιση¨. Αλεξανδρούπολη, Νοέμβριος 2006.

126. Ημερίδα 2006 της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας.  Αλεξανδρούπολη, 
Νοέμβριος 2006.

127. 7η  Πανελλήνια  Επιστημονική  Συνάντηση  του  Ελληνικού  Κολλεγίου 
Χειρουργών. Αλεξανδρούπολη, Νοέμβριος 2006.

128. 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Παρεντερικής & Εντερικής 
Διατροφής. Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 2006.

129. 25ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής. Αθήνα, Νοέμβριος 2006.(***)
130. Ημερίδα  Λαπαροενδοσκοπικής  Χειρουργικής  Ανώτερου  Πεπτικού. 

Θεσσαλονίκη, 6 Μαΐου 2006, 2006.
131. Ημερίδα με θέμα: «Νεώτερα φάρμακα στην αντιμετώπιση του πολλαπλού 

μυελώματος.  Παρόν  και  μέλλον»,  Ελληνική  Αιματολογική  Εταιρεία. 
Αλεξανδρούπολη, 4 Νοεμβρίου 2006.

132. 2ο Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  «Χειρουργικές  Τεχνικές  Ενδοουρολογίας», 
Αλεξανδρούπολη, 16 Δεκεμβρίου 2006.

133. Ημερίδα Στοματολογίας. Αλεξανδρούπολη, 16 Δεκεμβρίου 2006.
134. Επιστημονική  Συνάντηση  «Εξελίξεις  στην  αντιμετώπιση  της  νόσου  της 

Εχινοκοκκιάσεως». Αλεξανδρούπολη, 16-17 Μαρτίου 2007. (**)
135. 2η Ετήσια  Γαστρεντερολογική  Εκπαιδευτική  διημερίδα  «Εξελίξεις  και 

προοπτικές  στη  Γαστρεντερολογία».  Αλεξανδρούπολη,  20-21  Απριλίου 
2007

136. 2ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Παχέος 
Εντέρου & Πρωκτού. Ιωάννινα, 10-12 Μαΐου 2007.

137. 9ο Πανελλήνιο  Συνέδριο Χειρουργικής Ήπατος-Χοληφόρων-Παγκρέατος. 
Αλεξανδρούπολη, 18-20 Μαΐου 2007.
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138. Εαρινή Ημερίδα «Η ανεπιθύμητη πλευρά της Ενδοκρινικής Χειρουργικής 
- επανεγχειρήσεις και επιπλοκές» της Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής 
Ενδοκρινών Αδένων. Ηράκλειο Κρήτης 25-26 Μαΐου 2007. (*)

139. Ημερίδα Μαστού. Αλεξανδρούπολη, 6  Δεκεμβρίου 2007
140. 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ογκολογίας. Ηράκλειο Κρήτης, 9-

11 Μαΐου 2008.
141. 26ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής,  Διεθνές  Χειρουργικό  Φόρουμ 

2008. Αθήνα, 12-15 Νοεμβρίου 2008. (***)
142. 17ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νοσημάτων Θώρακος. Αλεξανδρούπολη, 20-23 

Νοεμβρίου, 2008
143. 7η Διημερίδα  της  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Παχέος  Εντέρου-

Πρωκτού με θέμα «Καρκίνος ορθού». Καστοριά, 21-23 Νοεμβρίου 2008
144. 1ο Ετήσιο Συνέδριο Α΄ Παθολογικής Κλινικής Α.Π.Θ. με θέμα «Σύγχρονες 

Εξελίξεις της Λοιμωξιολογίας». Θεσσαλονίκη, 4-6 Δεκεμβρίου 2008.
145. 12η  Ετήσια  Ημερίδα  &  Μετεκπαιδευτικό  Μάθημα  Καρκίνος  Μαστού 

«Τεκμηρίωση Θεραπευτικών Αποφάσεων». Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2009.
146. 9ο Συνέδριο Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος, Θεσσαλονίκη, 29 

Οκτωβρίου – 1 Νοεμβρίου 2009
147. 11ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ενδοκρινών  Αδένων. 

Θεσσαλονίκη, 27-29 Νοέμβριος 2009. (**)
148. Ημερίδα  με  θέμα  «Τελευταίες  Εξελίξεις  στην  Μοριακή  Βιολογία  του 

Ορθοκολικού  Καρκίνου  και  Καρκίνου  του  Μαστού».  Θεσσαλονίκη,  13 
Μαρτίου 2010.

149. Συνέδριο με θέμα «Σύγχρονα Θέματα Ογκολογίας». Αλεξανδρούπολη, 29 
Απριλίου – 2 Μαΐου 2010

150. 10ο Πανελλήνια  Συνάντησης  Χειρουργικής  Ήπατος  –  Χοληφόρων  - 
Παγκρέατος, Αλεξανδρούπολη. 14-15 Μαίου 2010

151. 14ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Παρεντερικής  &  Εντερικής  Διατροφής. 
Αλεξανδρούπολη 19-21 Νοεμβρίου 2010. (*)

152. 27ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής,  Διεθνές  Χειρουργικό  Φόρουμ 
2010. Αθήνα, 24-27 Νοεμβρίου 2010.

153. 11ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ογκολογίας,  Αθήνα,  4-6 
Φεβρουαρίου 2011.

154. 6ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Τραύματος  &  Επείγουσας  Χειρουργικής. 
Θεσσαλονίκη, 19 Φεβρουαρίου 2011.

155. Διημερίδα  στις  Χειρουργικές  Τεχνικές:  Ανοικτής  &  Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής, Πρακτική Εξάσκηση. Θεσσαλονίκη, 13-14 Μαΐου 2011.

156. Μετεκπαιδευτικά  μαθήματα  ΙΖ΄  Περιόδου  2010-2011  Χειρουργική 
Εταιρεία Βορείου Ελλάδος. Θεσσαλονίκη 16 Μαΐου 2011.

157. 11η Διημερίδα Χειρουργικών Λοιμώξεων. Έδεσσα, 24-26 Ιουνίου 2011.
158. 4ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Παχέος 

Εντέρου και Πρωκτού. Θεσσαλονίκη, 19-22 Μαΐου 2011.
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159. Επιστημονική Ημερίδα με θέμα: «Επίκαιρα θέματα στη Χειρουργική του 
Μαστού, των Ενδοκρινών Αδένων & της Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής». 
Αλεξανδρούπολη, 17 Σεπτεμβρίου 2011.

160. 1η Συνάντηση Χειρουργών & Ογκολόγων-Παθολόγων.  Σύγχρονα θέματα 
Πεπτικού. Αλεξανδρούπολη 14-15 Οκτωβρίου 2011.

161. 10ο Συνέδριο Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος. Θεσσαλονίκη, 10 
Δεκεμβρίου 2011. 

162. Εκπαιδευτικά Σεμινάρια Χειρουργικής, Ελληνική Χειρουργική Εταιρεία, 
26η σειρά, Περίοδος 2011. Αθήνα 2011.

163. Μετεκπαιδευτική Ημερίδα  στην Τεχνητή Διατροφή με  θέμα:  «Nutrition 
Academy». Θεσσαλονίκη, 07-08 Απριλίου 2012.

164. Μετεκπαιδευτικά  μαθήματα  Συνεχόμενης  Ιατρικής  Μετεκπαίδευσης 
Περιόδου 2012. Αλεξανδρούπολη, Μάρτιος 2012.

165. Συνέδριο  με  θέμα:  «Εθνικές  Κατευθυντήριες  Οδηγίες  (Guidelines)  στη 
Χειρουργική του Μαστού». Αθήνα, 25-26 Μαΐου 2012.

166. Εκπαιδευτικό  Σεμινάριο  «Κακώσεις  –  Κατάγματα  Κάτω  Άκρων». 
Αλεξανδρούπολη, 29 Ιουνίου – 1 Ιουλίου 2012.

167. 28ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  και  Διεθνούς  Χειρουργικού 
Forum 2012. Αθήνα 21-24 Νοεμβρίου 2012.

168. Σεμινάριο  (Workshop)  ανοικτής  Χειρουργικής  της  κοιλίας,  Χειρουργική 
Εταιρεία Βορείου Ελλάδος. Θεσσαλονίκη, 9 Μαρτίου 2013.

169. 5ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Παχέος 
Εντέρου και Πρωκτού. Αλεξανδρούπολη, 13 Απριλίου, 2013.

170. 17ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
& Τραχήλου. Αλεξανδρούπολη, 10-13 Οκτωβρίου, 2013.

171. 11ο Συνέδριο Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος. Ιωάννινα, 25-27 
Οκτωβρίου 2013.

172. 13ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής  Ενδοκρινών  Αδένων. 
Αλεξανδρούπολη, 29-30 Νοεμβρίου & 1 Δεκεμβρίου 2013.

173. 5ο Καρδιολογικό  Συνέδριο  Ανατολικής  Μακεδονίας  και  Θράκης. 
Αλεξανδρούπολη 7-9 Φεβρουαρίου 2014.

174. Διημερίδα με θέμα «Συστάσεις για την δημιουργία κατευθυντήριων οδηγιών 
στη Χειρουργική του Θυρεοειδούς« της Ελληνικής Χειρουργικής Ενδοκρινών 
Αδένων. Αθήνα, 9 Μαρτίου 2014.

175. 1ο Συνέδριο  Εκπαίδευσης  και  έρευνας  της  Ιατρικής  του  Δ.Π.Θ. 
Αλεξανδρούπολη, 28-30 Μαρτίου 2014.

176. XXVIII  European  Federation  Congress  of  the  International  College  of 
Surgeons. Θεσσαλονίκη, 3-5 Απριλίου 2014.

177. Σεμινάριο  (Workshop)  ανοικτής  Χειρουργικής  της  κοιλίας,  Χειρουργική 
Εταιρεία Βορείου Ελλάδος. Θεσσαλονίκη, 12 Απριλίου 2014.

178. Ημερίδα  με  θέμα  «Υπάρχει  επιστήμη  πίσω  από  τον  φυσιολογικό  ορό;» 
Ιατρικής Εταιρείας Θεσσαλονίκης. Θεσσαλονίκη, 9 Μαΐου 2014.
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179. 2ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Γενικής  Χειρουργικής.  Θεσσαλονίκη,  16-19 
Οκτωβρίου 2014.

180. Εκπαιδευτικά Σεμινάρια Χειρουργικής, Ελληνική Χειρουργική Εταιρεία, 
29η σειρά, Περίοδος 2014. Αθήνα 2014.

15.Β. Διεθνή Ιατρικά Συνέδρια
1. 2nd International Meeting  «Advances in Pancreatic Diseases». Athens, 

29-30 March 1996.
2. 21th  Panhellenic  and  Mediteranean  Congress  of  Paediatric  Surgery. 

Cyprus, 9-13 October 1996.(*)
3. 17th Internasional  Symposium  on  Intensive  care  and  Emergency 

Medicine. Brussels, March 18-21, 1997
4. 2nd European Congress of Trauma and Emergency Surgery. Athens, 1-4 

October 1997.(**)
5. 1st Balkan  Symposium  of  Andrology.  Alexandroupolis,  12-14  June 

1998.
6. 17th Internasional  Symposium  on  Intensive  care  and  Emergency 

Medicine. Brussels, March 16-19, 1999
7. Course «Advances in Otolaryngology – Head and Neck Surgery 2000». 

Santorini, 4-6 May 2000.
8. National Conference of Bulgarian Surgical Society. Plovdiv, 1-2 June 

2000.(*)
9. Tumor  Anhiogenesis  Course  2000  European  School  of  Oncology. 

Alexandroupolis, 2000.
10. 5th State-of-the-Art Interdisciplinary Review Course. Athens, 6-8 April 

2001.
11. 2nd  Balkan Conference of Microbiology. Thessaloniki, 22-24 November 

2001.
12. Course «Regional  Cancer  Treatment  –  Annual  Surgical  Oncology 

Update 2002». Heraklion, Crete, 4-5 October 2002.
13. 16th  Annual Congress of European Society of Intensive Care Medicine. 

Amsterdam, 5-8 October 2003.
14. International  Congress  on Colorectal  Cancer.  Chalkidiki,  28-30 May 

2004.(*)
15. 26th ESPEN congress The European Society for Clinical Nutrition and 

Metabolism. Lisbon, September 11-14, 2004.
16. 9th World  Congress  on  Advances  in  Oncology  and  7th Internasional 

Symposium on Molecular Medicine. Hersonissos, Grete, Greece, 14-16 
October 2004.(*)

17. 14th  United  European Gastroenterology  Week.  Berlin,  21-25 October 
2006.(*)

18. 1st International  Interuniversity  Gastroenterology  Congress. 
Alexandroupolis, Greece, 29-31 May 2008.
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19. Gastro 2009 UEGW/WCOG. London, United Kingdom, 21-25 November, 
2009. (*)

20. 7th Biennial Concress of the MSCP. Thessaloniki, Greece, 22-24 April, 
2010.
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16. Ανάλυση επιστημονικών εργασιών Ελληνόγλωσσων-Ξενόγλωσσων

Α. ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΤΡΙΒΗ

Ελληνική  περίληψη

ΤΙΤΛΟΣ : Μελέτη της συχνότητας, του είδους, της αντιμετώπισης και 
της  εξέλιξης της αναπνευστικής  λειτουργίας  ασθενών  στην 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας
(Προοπτική Κλινική Μελέτη)
Ε. Ι. ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Στην παρούσα κλινική μελέτη διερευνήθηκε η συχνότητα, το είδος, η 

αιτιολογία,  η  βαρύτητα  και  η  εξέλιξη  των  μεταβολών  που  παρουσίασε  η 
αναπνευστική λειτουργία 60 ασθενών που νοσηλεύθηκαν στην Μ.Ε.Θ., εκ των 
οποίων 18 (30%) ήταν γυναίκες και 42 (70%) ήταν άνδρες, με μέση ηλικία 52,3 
έτη.

Οι ασθενείς χωρίστηκαν σε τέσσερις ομάδες. 
Α:  8  (13,3%)  ασθενείς  χωρίς  ιστορικό  αναπνευστικής  νόσου  και  χωρίς 
επιβάρυνση της αναπνευστικής λειτουργίας, 
Β:  35  (58,3%)  ασθενείς  χωρίς  ιστορικό  αναπνευστικής  νόσου  και  με 
επιβάρυνση  της  αναπνευστικής  λειτουργίας  λόγω  πάθησης  εκτός 
αναπνευστικού συστήματος, 
Γ: 7 (11,7%) ασθενείς με ιστορικό αναπνευστικής νόσου, χωρίς επιβάρυνση της 
αναπνευστικής λειτουργίας, Δ: 10 (16,7%) ασθενείς με ιστορικό αναπνευστικής 
νόσου και επιδείνωση της αναπνευστικής τους λειτουργίας.

Στους ασθενείς των τεσσάρων ομάδων μελετήθηκαν, κατά την εισαγωγή 
τους και κατά τη διάρκεια νοσηλείας τους στη Μ.Ε.Θ., η ανάγκη και η διάρκεια 
εφαρμογής μηχανικού αερισμού και η εφαρμογή PEEP, η εμφάνιση ARDS, η 
συχνότητα και το είδος λοιμώξεων του αναπνευστικού συστήματος, καθώς και η 
έκβαση της νόσου και η σχέση αυτής με όλες τις παραπάνω παραμέτρους.

Αποτελέσματα
1. Όλοι  οι  ασθενείς  απαίτησαν  μηχανική  υποστήριξη  της  αναπνοής  για 

άλλοτε  άλλο  χρονικό  διάστημα.  Από  αυτούς,  45  (75%)  απαίτησαν 
παρατεταμένη μηχανική υποστήριξη της αναπνοής (χρονικό διάστημα > 5 
ημερών)  με  κατανομή  στις  τέσσερις  ομάδες:  Α  (37,5%),  Β  (71,4%),  Γ 
(100%),  Δ  (100%),  ενώ  40  (66,7%)  ασθενείς  υπεβλήθησαν  σε 
τραχειοστομία  την  6η  ημέρα  συνεχούς  μηχανικής  υποστήριξης  της 
αναπνοής. Σε 23 (38,3%) ασθενείς εφαρμόστηκε PEEP, από τους οποίους 
απεβίωσαν 16 (69,9%), p=0,003.
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2. Σύνδρομο  οξείας  αναπνευστικής  δυσχέρειας  των  ενηλίκων-ARDS 
εμφάνισαν 14 ασθενείς, ποσοστό 23,3% (στην ομάδα Α 37,5%, στην Β 
20%, στην Γ 28,6%, στην Δ 20%). Απεβίωσαν 9 (64,3%).

3. Λοίμωξη  του  αναπνευστικού  συστήματος,  η  οποία  επιβεβαιώθηκε  με 
λήψη  και  καλλιέργεια  βρογχικού  εκκρίματος,  ανέπτυξαν  53  ασθενείς, 
(88,3%),  4 (50%) στην ομάδα Α, 33 (94,3%) στην ομάδα Β, 6 (85,7%) 
στην ομάδα Γ και 10 (100%) στην ομάδα Δ. Τα παθογόνα μικρόβια που 
βρέθηκαν  υπεύθυνα  για  την  ανάπτυξη  αναπνευστικής  λοίμωξης  ήταν 
Gram (-)  βακτηρίδια  σε  ποσοστό  60,3% και  Gram (+)  βακτηρίδια  σε 
ποσοστό  34,2 %,  ενώ μύκητες βρέθηκαν στις  καλλιέργειες  σε ποσοστό 
5,5%.  Τα  συχνότερα  αναπτυσσόμενα  παθογόνα  μικρόβια  που 
απομονώθηκαν  ήταν:  Acinetobacter  (35,4%),  Staphylococus  (29,3%), 
Pseudomonas  (13,1%),  Enterobacter  (13,1%),  Klebsiella  pneumonia 
(6,1%).

4. Η  συνολική  θνησιμότητα  στους  ασθενείς  ήταν  45%  και  συνολική 
θνητότητα  ήταν  24,4%.  Η αναπνευστική νόσος  (λοίμωξη/αναπνευστική 
ανεπάρκεια)  αποτέλεσε την αιτία θανάτου στο 40,7% των ασθενών που 
απεβίωσαν.

     
Συμπεράσματα

Η ανάπτυξη  ενδομοναδικής  λοίμωξης  του  αναπνευστικού συστήματος 
είναι συχνότερη σε ασθενείς που εισάγονται με οξεία αναπνευστική ανεπάρκεια, 
συνδέεται με παράταση του χρόνου μηχανικής υποστήριξης της αναπνοής και 
επηρεάζει αρνητικά την εξέλιξη και την τελική έκβαση της νόσου.

Αγγλική     περίληψη  
  
TITLE : Study  of  the  prevalence,  the  type,  the  treatment  and  the 

development of alterations of pulmonary function in patients 
admitted to ICU
(Prospective  Clinical  Study)
H. I. EFREMIDOU
Department of Surgery and ICU
Dimokrition University of Thrace, School of Medicine,
Alexandroupolis
Director: Prof. K. J. MANOLAS

SUMMARY
In order to investigate the significance, the prevalence, the type, the 

causes,  the  treatment  and  the  outcome  of  the  alterations  of  pulmonary 
function in patients admitted to Intensive Care Unit (ICU), this prospective 
clinical study was conducted on 60 pts in a medical - surgical ICU.

In  a  3-year  period  (  1996-1998  ),  the  patients  (42  males,18 
females,m.a. 52,3 yrs), were separated into four groups: in group A were 8 
(13,3%) pts without respiratory insufficiency, in group B were 35 (58,3%) pts 
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with acute  respiratory  insufficiency,  in  group  C were  7 (11,7%)  pts  with 
chronic  obstructive  pulmonary  disease  (  COPD  ),  without  respiratory 
insufficiency and in group D were 10 (16,7%) pts with acute exacerbation of 
COPD.

In these ICU - patients we studied the requirement and the duration 
of ventilatory support and the application of PEEP, the incidence and the 
outcome of ARDS, the prevalence, the type and the impact of ICU - acquired 
respiratory tract infections.

It was found that:
1. Mechanical  ventilation  was  required  in  all  patients.  Prolonged 

mechanical ventilation (>5 days ) was required in 45 (15%) pts, (37,5% 
in group A, 71,4% in group B, 100% in group C, 100% in group D), of 
whom 40 (66,7%) pts were submitted in tracheostomy on the 6th day.

2. PEEP (5-15 cm H2O) was added in 23 (38,3%) pts; the mortality rate 
was 69,6% (p=0,003).

3. ARDS occurred in 14 (23,3%) pts, (37,5%  in group A, 20% in group B, 
28,6% in group C, 20% in group D). The mortality of ARDS pts was 
64,3%.

4. The infections of the respiratory tract (microbiological confirmation of 
the causative pathogen from cultures of tracheal secretions) were the 
most common infections acquired in the ICU (88,3%), (50% in group A, 
94,3% in group B, 85,7% in group C, 100% in group D). The bacterial 
isolates  were Gram -  negative  (60,3%),  Gram - positive  (34,2%)  and 
fungi  (5,5%).  Most  frequently  reported  microorganisms  were: 
Acinetobacter (35,4%), Staphylococcus (29,3%), Pseudomonas (13,1%), 
Enterobacter (13,1%), Klebsiella pneumoniae (6,1%).

5. The overall mortality rate was 45%. The mortality due to respiratory 
infection and/or late stage of respiratory failure was 40,7%.

It  is  concluded  from  this  series  of  patients  that  deteriorating 
alterations  of  pulmonary  function  most  commonly  occur  in  ICU patients 
with previous history of chronic pulmonary disease,  who also are mostly 
vulnerable  to  ICU  -  acquired  pulmonary  infections,  and  on  whom  the 
prognosis is worse than in patients without COPD, and, that surprisingly 
ARDS can develop most commonly in ICU patients, with or without acute 
respiratory function, without any previous pulmonary disease history.
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Β. Επιστημονικές εργασίες
Αναδρομικές – Προοπτικές – Κλινικές – Πειραματικές

Β.Ι. Εληνόγλωσσες 

- 76 ελληνόγλωσσες εργασίες

- 60 δημοσιευμένες σε Τόμους/Βιβλία Πρακτικών Συνεδρίων 

- 14 δημοσιευμένες σε Ελληνικά Ιατρικά περιοδικά  

- 1 εργασία βραβευμένη ως «Καλύτερη Εργασία Κλινικής Μελέτης».

1. Καρκίνωμα  Hurthle του  Θυρεοειδούς:  μια  ιδιόμορφη 
παθολογοανατομική οντότητα με ενδιαφέρουσες συνυπάρξεις.
Θ.  Ζεκερίδης,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Γρ.  Τρυψιάνης,  Γ.  Μηνόπουλος, 
Ε. I. Ευφραιμίδου, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  4ο  Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας 

Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων, Αθήνα, 2-3 Δεκεμβρίου 1995.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (AA 54, σελ. 75).

2. Αντιμετώπιση  των  κακώσεων  του  σπληνός  σε  παιδιά  με  ειδική  
μέθοδο συρραφής.
Γ.  Χανός,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Γ.  Μηνόπουλος, 
Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 21th Panhellenic and Mediteranean Congress of 

Paediatric Surgery, Cyprus, October 9-13, 1996.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (σελ. 130).

3. Οξεία  εντερική  απόφραξη  (Ο.Ε.Α.):  Συγκριτική  αξιολόγηση  των  
τρόπων αντιμετώπισης στην τελική έκβαση με ή χωρίς υποστήριξη  
της θρέψης.
Φ.  Φιλίππου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Κ.  Ρωμανίδης,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου, 
Γ. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο ΧΧ Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής, Αθήνα, 3-7 

Νοεμβρίου 1996.
 Δημοσιεύτηκε πλήρες κείμενο στο περιοδικό

¨Ελληνική Χειρουργική¨ 1996;6(  Supl  ): Α083, σ. 28  

4. Επείγουσες επεμβάσεις σε καρκίνωμα του παχέος εντέρου.
Γ.  Μηνόπουλος,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ρ.  Χαλάϊλε, 
Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο ΧΧ Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής, Αθήνα, 3-7 

Νοεμβρίου 1996.
 Δημοσιεύτηκε πλήρες κείμενο στο περιοδικό

¨Ελληνική Χειρουργική¨ 1996;6(  Supl  ):   A  370, σ. 100  
 Ανακοινώθηκε  στο  4ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου 

Ελλάδος, Ιωάννινα, 20-3 Οκτωβρίου 1999.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ 121, σελ. 144)
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5. Καλοήθεις παθήσεις του ορθοπρωκτικού σωλήνα και σφιγκτηριακός 
μηχανισμός της περιοχής.
Γ.  Μηνόπουλος,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ρ.  Χαλάϊλε,  Γ.  Μουρουζίδης, 
Ε. Ι. Ευφραιμίδου, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  3ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου 

Ελλάδος, Θεσσαλονίκη 29 Οκτωβρίου - 1 Νοεμβρίου 1997.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (ΑΑ 68, σελ 73).

6. Συνδυασμός  θυρεοειδεκτομής  και  μείζονος  κοιλιακής  
χειρουργικής σε ένα χρόνο: ενδείξεις – αποτελέσματα.
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Γ.  Μηνόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Μ.  Δερμετζόπουλος, 
Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  3ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου 

Ελλάδος, Θεσσαλονίκη, 29 Οκτωβρίου - 1 Νοεμβρίου 1997.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (ΑΑ 100, σελ. 81).

7. Καλόηθες ινσουλίνωμα παγκρέατος: Ο ρόλος της σωματο-στατίνης  
στη διάγνωση, εντόπιση και θεραπεία.
Κ.  Μανωλάς,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Γ.  Μηνόπουλος,  Ε.  Αρβανίτη, 
Ε. Ι. Ευφραιμίδου, Κ. Ρωμανίδης, Ε. Σιβρίδης.
 Ανακοινώθηκε  στο  5ο Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής 

Ενδοκρινών Αδένων, Θεσσαλονίκη, 5-7 Δεκεμβρίου 1997.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ 4, σελ. 30).

8. Απλή  οζώδης  βρογχοκήλη  και  καρκίνος  του  θυρεοειδούς  στην  
περιοχή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.
Θ.  Ζεκερίδης,  Γ.  Μηνόπουλος,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Π.  Παπαδοπούλου-
Ζεκερίδου, Ε. Ι. Ευφραιμίδου, Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε σε Επιστημονική Ημερίδα της Χειρουργικής Εταιρείας 

Βορείου Ελλάδος, Ξάνθη, Απρίλιος 1998.

9. Η  συμβολή  της  εφαρμογής  ΟΠΔ  στην  αντιμετώπιση  της  οξείας  
εντερικής απόφραξης (Ο.Ε.Α.).
Φ.  Φιλίππου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Κ.  Ρωμανίδης, 
Α. Χιώτης, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  8ο Πανελλήνιο  Συμπόσιο  Τεχνητής  Διατροφής, 

Πάτρα, 6-8 Νοεμβρίου 1998.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (σελ. 196).

10. Καρκίνωμα  του  στομάχου:  Είναι  σήμερα  έγκαιρη  η 
αντιμετώπισή του;
Ν. Λυρατζόπουλος,  Γ.  Ι.  Μηνόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Δ.  Ευαγγελινός, 
Κ. Ι. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε  στο  ΧΧΙ  Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής,  Αθήνα, 

13-17 Νοεμβρίου 1998.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (ΑΑ 185Α, σελ. 95).
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11. Οξεία  εντερική  απόφραξη.  Η  αξιολόγηση  κλινικο-
εργαστηριακών παραμέτρων για χειρουργική ή συντηρητική 
αντιμετώπιση
Φ.  Φιλίππου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Α.  Χιώτης, 
Γ. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε στο 1ο Συνέδριο Ιατρικής Εταιρείας Καβάλας, Καβάλα, 7-9 

Μαΐου 1999.

12. Αδενοκαρκίνωμα του παχέος εντέρου. Η εμπειρία της κλινικής μας.
Γ.  Μηνόπουλος,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ι.  Κουγιουμτζή,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου, 
Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 1ο Συνέδριο Ιατρικής Εταιρείας Καβάλας, Καβάλα, 7-

9 Μαΐου 1999.

13. Επιδημιολογία των κακώσεων από τροχαία ατυχήματα στη Θράκη

Ι. Βαβατσικλής, ΧΗ Κωνσταντίνου, Ν. Λυρατζόπουλος,  Ε. Ι. Ευφραιμίδου,  Χρ. 
Αγγελή, Γ. Μουρουζίδης, Κ. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε στο 1ο Συνέδριο Ιατρικής Εταιρείας Καβάλας, Καβάλα, 7-

9 Μαΐου 1999.

14. Τραχειοστομία στην Μ.Ε.Θ.: Ενδείξεις, έκβαση.
Ν. Λυρατζόπουλος, Π. Ασκητής, Ε. Ι. Ευφραιμίδου, Μ. Δερμετζόπουλος,  Κ. Ι. 
Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε στο 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινο-λαρυγγολογίας, 

Χειρουργικής  Κεφαλής  και  Τραχήλου,  Καλαμάτα,  6-10  Οκτωβρίου 
1999.

 Δημοσιεύτηκε  στο  Βιβλίο  Περιλήψεων-Εργασιών του  συνεδρίου,  (ΑΑ 
002, σελ. 8).

15. Οξεία  αναπνευστική  δυσχέρεια  ενηλίκων  (ARDS):  Συχνότητα, 
αιτιολογία, έκβαση (Ανασκοπική μελέτη).
Ν. Λυρατζόπουλος,  Ε. Ι.  Ευφραιμίδου,  Γ.  Μουρουζίδης,  Α.  Πεταλά, Γ. 
Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε  στο  7ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Εντατικής  Θεραπείας, 

Αθήνα, 7-10 Οκτωβρίου 1999.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (ΑΑ 19, σελ. 16).

16. Κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις σε πολυδύναμη Μ.Ε.Θ.: Συχνότητα,  
αντιμετώπιση, έκβαση (Ανασκοπική μελέτη).
Ν. Λυρατζόπουλος,  Ε. Ι. Ευφραιμίδου,  Α. Πεταλά,  Ι. Κουγιουμτζή, Κ. 
Ρωμανίδης, Κ. Ι. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε  στο  7ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Εντατικής  Θεραπείας, 

Αθήνα, 7-10 Οκτωβρίου 1999.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (ΑΑ 43, σελ. 28).
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17. Συμβολή  διαγνωστικών  μεθόδων  και  θεραπευτικών  μέσων  σε  
άρρωστο με καρκίνο παχέος.
Γ.  Μηνόπουλος,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι. Ευφραιμίδου,  Ι.  Κουγιουμτζή, 
Κ. Ι. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε  στο  5ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου 

Ελλάδος, Θεσσαλονίκη, 31 Οκτωβρίου – 3 Νοεμβρίου 2001.
 Δημοσιεύτηκε στο  Βιβλίο  Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ 040,  σελ. 

107).

18. Βρογχοσκοπικές και μη δειγματοληπτικές τεχνικές στη διάγνωση  
πνευμονίας  ασθενών  με  μηχανική  υποστήριξη  της  αναπνοής  
(Πρόδρομη Ανακοίνωση).
Ε.  Γιάντσου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Γ.  Ι.  Μηνόπουλος, 
Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικών Λοιμώξεων, 

Αλεξανδρούπολη, 9-11 Νοεμβρίου 2001.

19. Τέτανος στη Μ.Ε.Θ.: διάγνωση, εξέλιξη, έκβαση.
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Γ.  Λυμπερακίδης,  Κ.  Ρωμανίδης, 
Γ. Ι. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε στο 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικών Λοιμώξεων, 

Αλεξανδρούπολη, 9-11 Νοεμβρίου 2001.

20. Ενδογενής  υπογλυκαιμία  και  σωματοστατίνη.  (Παρουσίαση  μιας  
περίπτωσης)
Ζ.  Παρράλες,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ε.  Ελευθεριάδου, 
Γ. Ι. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε στο 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών 

Αδένων, Θεσσαλονίκη, 7-9 Δεκεμβρίου 2001.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (ΑΑ 33).

21. Πρώϊμη  και  όψιμη  πνευμονία  μικροβιακής  αιτιολογίας  σε  
ασθενείς σε μηχανικό αερισμό: δυο ευδιάκριτες οντότητες.
Ε. Γιάντσου, Ν. Λυρατζόπουλος, Ε. Ι. Ευφραιμίδου, Ε. Αλεποπούλου,        Μ. 
Πανοπούλου, Σ. Καρτάλη, Γ. Μηνόπουλος, Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 2ο Συνέδριο Ιατρικής Εταιρείας Καβάλας,  Καβάλα, 

17-19 Μαίου 2002.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (σελ 68).

22. Λειομυσάρκωμα λεπτού εντέρου. (Ανακοίνωση δυο περιπτώσεων).
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Γ.  Μηνόπουλος,  Ι.  Κουγιουμτζή, 
Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στη 7η Πανελλήνια Συνάντηση Χειρουργικής Ήπατος–

Χοληφόρων–Παγκρέατος, Αλεξανδρούπολη, 19-21 Σεπτεμβρίου 2002.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (σελ 96).
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23. Πρώιμη  και  όψιμη  εντερική  σίτιση  σε  ασθενείς  σε  μηχανικό  
αερισμό.
Ε.  Γιάντσου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ι.  Κουγιουμτζή,  Κ.  Ρωμανίδης, 
Ε. Ι. Ευφραιμίδου, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  10ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Εντερικής  και 

Παρεντερικής Διατροφής, Αλεξανδρούπολη, 1-3 Νοεμβρίου 2002.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ 8, σελ. 20).

24. Η  επαναληψιμότητα  του  βρογχοκυψελιδικού  εκπλύματος  στη  
διάγνωση πνευμονίας ασθενών σε μηχανικό αερισμό.
Ε.  Γιάντσου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ε.  Αλεποπούλου, 
Γ. Μηνόπουλος, Σ. Καρτάλη, Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  19ο Ιατρικό  Συνέδριο  Ενόπλων  Δυνάμεων, 

Θεσσαλονίκη, 7-10 Νοεμβρίου 2002.

25. Αντιμετώπιση τραυματιών στην Μ.Ε.Θ.
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Γ.  Μηνόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ι.  Κουγιουμτζή, 
Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  19ο Ιατρικό  Συνέδριο  Ενόπλων  Δυνάμεων, 

Θεσσαλονίκη, 7-10 Νοεμβρίου 2002.

26. Acinetobacter Baumanii και  πνευμονία  ασθενών  σε  μηχανικό 
αερισμό.
Ε.  Γιάντσου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Χ.  Ντοχάς, 
Σ. Χατζηκυριάκου, Κ. Ι. Μανωλάς, Γ. Ι. Μηνόπουλος.
 Ανακοινώθηκε  στο  9ο Επιστημονικό  Συνέδριο  Φοιτητών  Ιατρικής 

Ελλάδας, Αθήνα, 9-11 Μαΐου 2003.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων (P13, σελ 193).

27. Ασυνήθης περίπτωση υπερπαραθυρεοειδισμού σε ασθενή με ΧΝΑ.
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Μ.  Παπαγεωργίου,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ι.  Κουγιουμτζή, 
Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  Εαρινό  Συμπόσιο  της  Ελληνικής  Εταιρείας 

Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων, Γρεβενά, 6-8 Ιουνίου 2003.

28. Πρώϊμη  και  όψιμη  πνευμονία  κατά  τη  διάρκεια  μηχανικού  
αερισμού σε τραυματίες στην Μονάδα Εντατικής Θεραπείας.
Ε.  Γιάντσου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ε.  Παυλίδου, 
Μ. Πανοπούλου, Σ. Καρτάλη, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικών Λοιμώξεων, 

Αθήνα, 28-30 Νοεμβρίου 2003.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (ΑΑ 18, σελ. 52).

29. Τα  απώτερα  αποτελέσματα  της  ολικής  θυρεοειδεκτομής  με  ή  
χωρίς καλσιτονίνη στην οστική πυκνότητα ασθενών με καλοήθεις  
θυρεοειδοπάθειες.
Σ.  Σταματοπούλου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ι.  Κουγιουμτζή,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου, 
Γ. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς.

54



 Ανακοινώθηκε στο 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών 
Αδένων, Αθήνα, 28-30 Νοεμβρίου 2003.

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (σελ. 50).

30. Λειομυοσάρκωμα λεπτού εντέρου ως αιτία οξείας κοιλίας.
Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Κ.  Ρωμανίδης,  Γ.  Μηνόπουλος, 
Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  6ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου 

Ελλάδος, Θεσσαλονίκη, 13-16 Νοεμβρίου 2003.
 Δημοσιεύτηκε  στο  Τόμο  Πρακτικών  του  συνεδρίου  (ΑΑ  0105,  σελ. 

200).

31. Αξιολόγηση  προγνωστικών  παραγόντων  σε  ασθενείς  με  βαρειές  
θωρακικές κακώσεις.
Ν.  Μπαρμπετάκης,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Γ.  Λυμπερακίδης, 
Χ. Ιατρού, Γ. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  Συνέδριο  «Ημέρες  Ανανήψεως  2004,  Τραύμα, 

Τροχαία Ατυχήματα», Αθήνα, 13-15 Φεβρουαρίου 2004.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων (ΑΑ 65, σελ. 160).

32. Οι κακώσεις από τροχαία ατυχήματα και η αντιμετώπισή τους στη  
Θράκη.
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ι.  Βαβατσικλής,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Γ.  Μουρουζίδης, 
Α. Τέντες, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  Συνέδριο  «Ημέρες  Ανανήψεως  2004,  Τραύμα, 

Τροχαία Ατυχήματα», Αθήνα, 13-15 Φεβρουαρίου 2004.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων (ΑΑ 16, σελ. 160).

33. Αποφρακτικός  ίκτερος  λόγω  μεταστατικού  καρκινώματος  
παγκρέατος από καρκίνο του πνεύμονα εκ πλακώδους επιθηλίου  
(αναφορά ασυνήθους περίπτωσης).
Μ.  Παπαγεωργίου,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Γ.  Μάτης, 
Γ. Μηνόπουλος, Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στη  8Η Πανελλήνια  Συνάντηση  Χειρουργικής  Ήπατος–

Χοληφόρων–Παγκρέατος, Αλεξανδρούπολη, 21-22 Μαίου 2004.

34. Διάγνωση και προεγχειρητική σταδιοποίηση αδενο-καρκινώματος  
του παχέος εντέρου.
Θ.  Τουρλής,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Κ.  Ρωμανίδης, 
Κ. Ι. Μανωλάς, Γ. Ι. Μηνόπουλος.
 Ανακοινώθηκε  στο  24ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής, 

Θεσσαλονίκη 2-5 Οκτωβρίου 2004.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (P386, σελ 450).
 Ανακοινώθηκε  στο  1ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας 

Χειρουργικής  Παχέος  Εντέρου  –  Πρωκτού,  Θεσσαλονίκη,  25-27 
Φεβρουαρίου 2005.

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ001, σελ. 33).
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35. Αδενοκαρκίνωμα παχέος εντέρου. 5ετής επιβίωση.
Θ.  Τουρλής,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Κ.  Ρωμανίδης,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου, 
Κ. Ι. Μανωλάς, Γ. Ι. Μηνόπουλος.
 Ανακοινώθηκε  στο  24ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής, 

Θεσσαλονίκη, 2-5 Οκτωβρίου 2004.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (P387, σελ. 451)
 Ανακοινώθηκε  στο  1ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  της  Ελληνικής 

Χειρουργικής  Εταιρείας  Παχέος  Εντέρου  –  Πρωκτού,  Θεσσαλονίκη, 
25-27 Φεβρουαρίου 2005.

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ003, σελ. 35).

36. Η  επίδραση  της  ολικής  θυρεοειδεκτομής  στον  εξόφθαλμο  στην  
νόσο του  Grave ‘s: Μέτρηση των μεταβολών του εξό-φθαλμου με  
HΑΤ οφθαλμικών κογχών (προοπτική μελέτη).
Κ.  Ι.  Μανωλάς,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Μ.  Καρανίκας, 
Γ. Λυμπερακίδης, Ε. Παυλίδου.
 Ανακοινώθηκε  στο  24ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής, 

Θεσσαλονίκη, 2–5 Οκτωβρίου 2004.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (ΑΑ 85, σελ 56).

37. Οξεία  χειρουργική  κοιλία  από  διάτρηση  στρωματικού  όγκου 
λεπτού εντέρου (παρουσίαση ασθενούς).
Ε. Ι.  Ευφραιμίδου,  Ν.  Δ.  Λυρατζόπουλος, Κ. Ρωμανίδης,  Κ.  Ι.  Μανωλάς, 
Γ. Ι. Μηνόπουλος
 Δημοσιεύτηκε πλήρες κείμενο στο περιοδικό 

 ̈ Surgical     Chronicles  ¨ 2005;10(1):53-58  

38. ΟΜΗΡΟΥ ΙΛΙΑΔΑ: Το θωρακικό τραύμα στο πεδίο μάχης.
Ν.  Μπαρμπετάκης,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Μ.  Καρανίκας, 
Ε. Παυλίδου, Γ. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  3ο Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας  Τραύματος  και 

Επείγουσας Χειρουργικής, Αθήνα, 25-27 Φεβρουαρίου 2005.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ 11, σελ. 89).

39. Σύνδρομο  αναπνευστικής  δυσχέρειας  ενηλίκων  (ARDS)  και 
θωρακικό τραύμα.
Ν.  Μπαρμπετάκης,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Γ.  Μουρουζίδης, 
Β. Πόπκο, Γ. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 3ο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος και 

Επείγουσας Χειρουργικής, Αθήνα, 25-27 Φεβρουαρίου, 2005.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ 90, σελ. 129).

40. Περιεδρικά συρίγγια σε νόσο Crohn.
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Κ.  Ρωμανίδης,  Μ.  Καρανίκας, 
Γ. Ι. Μηνόπουλος.
 Ανακοινώθηκε στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας 

Χειρουργικής  Παχέος  Εντέρου  –  Πρωκτού,  Θεσσαλονίκη,  25-27 
Φεβρουαρίου 2005.

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ052, σελ. 85).
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41. Επείγουσες εγχειρήσεις για καρκίνωμα του παχέος εντέρου (κόλου)
Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Κ.  Ρωμανίδης,  Μ.  Παπαγεωργίου, 
Γ. Μηνόπουλος, Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  7ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου 

Ελλάδος, Αλεξανδρούπολη, 14-15 Οκτωβρίου 2005.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ 0105, σελ 

133).

42. Διαγνωστική  αξιοπιστία  κλινικών,  εργαστηριακών  και 
παρακλινικών  ευρημάτων  σε  ασθενείς  με  υποψία  οξείας 
σκωληκοειδίτιδας (Αναδρομική μελέτη).
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ε.  Παυλίδου,  Ρ.  Χαλάϊλε, 
Γ. Μουρουζίδης, Γ. Ι. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  7ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου 

Ελλάδος, Αλεξανδρούπολη, 14-15 Οκτωβρίου 2005.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ 0115, σελ 140).

43. Συρίγγια πεπτικού συστήματος: Εμπειρία μιας δεκαετίας.
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Μ.  Παπαγεωργίου,  Μ.  Καρανίκας, 
Γ. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  7ο Συνέδριο  Χειρουργικής  Εταιρείας  Βορείου 

Ελλάδος, Αλεξανδρούπολη, 14-15 Οκτωβρίου 2005.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΑΑ 0117, σελ 

142).

44. Ο  ρόλος  της  προεγχειρητικής  επιταχυνόμενης  και  υποκλα-
σματοποιημένης  ακτινοχημειοθεραπείας  της  πυέλου  στο  μη  
εξαιρέσιμο καρκίνο του ορθού.
Κ. Ρωμανίδης, Μ. Κουκουράκης, Ν. Λυρατζόπουλος, Α. Γιατρομανωλάκη,       Ε. 
Ι. Ευφραιμίδου, Ε. Σιβρίδης, Γ. Μηνόπουλος, Κ. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε στο 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ογκολογίας, 

Αλεξανδρούπολη 11-13 Νοεμβρίου 2005.

45. Η συχνότητα του καρκίνου σε ασθενείς μιας Γενικής Χειρουργικής 
Κλινικής (αναδρομική μελέτη).
Ε. Παυλίδου, Β. Πόπκο,  Ε. Ι. Ευφραιμίδου,  Γ. Μουρουζίδης, Γ. Μηνόπουλος,  
Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ογκολογίας, 

Αλεξανδρούπολη, 11-13 Νοεμβρίου 2005.

46. Συχνότητα εντόπισης του αδενοκαρκινώματος του παχέος εντέρου 
και του ορθού σε σχέση με την ηλικία και το φύλο. (αναδρομική  
μελέτη στη περιοχή της Θράκης)
Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Γ.  Κουκλάκης,  Θ  Τουρλής, 
Μ. Καρανίκας, Μ. Παπαγεωργίου, Κ. Μανωλάς, Γ. Μηνόπουλος
 Ανακοινώθηκε  στο  25ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής,  Αθήνα, 

22-26 Νοεμβρίου 2006.
 Δημοσιεύτηκε πλήρες κείμενο στο περιοδικό 

 ̈ Ελληνική     Χειρουργική  ¨ 2006; 78(Supl): 92  
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47. Πλάγια  έσω  σφιγκτηροκτομή  για  την  θεραπεία  της  ραγάδας  
πρωκτικού δακτυλίου - Η εμπειρία 23 ετών.
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι. Ευφραιμίδου,  Μ.  Παπαγεωργίου,  Γ.  Κουκλάκης, 
Γ. Μόσχος, Κ. Μανωλάς, Γ. Μηνόπουλος.
 Ανακοινώθηκε στο 25ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής, Αθήνα, 22-26 

Νοεμβρίου 2006.
 Δημοσιεύτηκε πλήρες κείμενο στο περιοδικό 

 ̈ Ελληνική     Χειρουργική  ¨ 2006; 78(Supl): 86  

48. Η  πρώιμη  όπως  και  η  όψιμη  πνευμονία  ασθενών  σε  μηχανικό  
αερισμό  οφείλονται  κατά  κύριο  λόγο  σε  πολυανθεκτικούς 
μικροοργανισμούς
Ε.  Γιάντσου, Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Μ.  Πανοπούλου, 
Ε.  Αλεποπούλου,  Σ.  Καρτάλη-Κτενίδου,  Γ.  Μηνόπουλος,  Σ.  Ζακυνθινός, 
Κ. Ι. Μανωλάς.             
 Ανακοινώθηκε στο 25ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής, Αθήνα, 22-26 

Νοεμβρίου 2006
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό 

 ̈ Ελληνική     Χειρουργική  ¨ 2006; 78(Supl): 15  

49. Καταγραφή των τραυματιών που αντιμετωπίζονται στο Τ.Ε.Π. και  
σε Χειρουργική κλινική Περιφερειακού Νοσοκομείου
Ν. Λυρατζόπουλος,  Λ.  Παπαθεοδοσίου,  Ε.  I.  Ευφραιμίδου,  Μ. Παπαγεωργίου, 
Κ. Ρωμανίδης, Π. Κοσμάς, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 4ο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος & 

Επείγουσας Χειρουργικής, Αθήνα, 22-24 Φεβρουαρίου 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (P28, σελ. 149).

50. Πρωτοπαθής Εχινόκοκκος Κύστη Θυρεοειδούς αδένα
Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Μ.  Παπαγεωργίου,  Κ.  Ρωμανίδης, 
Γ. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο Συνέδριο «Εξελίξεις στην αντιμετώπιση της νόσου της 

Εχινοκοκκιάσεως», Αλεξανδρούπολη, 16-17 Μαρτίου 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (σελ. 26).

51. Η Εχινοκοκκίαση στην ευρύτερη περιοχή του νομού Έβρου 1984-
2006
Α.  Κ.  Τσαρούχα,  Π.  Λαφτσίδης,  Α.  Πολυχρονίδης,  Ν.  Λυρατζόπουλος, 
Ε. Ι. Ευφραιμίδου, Γ. Μηνόπουλος, Κ. Ι. Μανωλάς, Κ. Σιμόπουλος.
 Ανακοινώθηκε στο Συνέδριο «Εξελίξεις  στην αντιμετώπιση της νόσου 

της Εχινοκοκκιάσεως», Αλεξανδρούπολη, 16-17 Μαρτίου 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (σελ. 20).

52. Η σημασία  της εμπειρίας  του Χειρουργού στην  αντιμετώπιση  του 
πρωτοπαθούς και δευτεροπαθούς υπερπαραθυρεοειδισμού
Κ.  Ι.  Μανωλάς,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Παυλίδου,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου, 
Μ. Καρανίκας.
 Ανακοινώθηκε  στην  Εαρινή  Ημερίδα  «Η  ανεπιθύμητη  πλευρά  της 

Ενδοκρινικής  Χειρουργικής  -  επανεγχειρήσεις  και  επιπλοκές»  της 
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Ελληνικής  Εταιρείας  Χειρουργικής  Ενδοκρινών  Αδένων,  Ηράκλειο 
Κρήτης, 25-26 Μαίου 2007.

 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (σελ. 15)

53. Μελέτη δεικτών απόπτωσης και νεοαγγειογένεσης σε ασθενείς με  
Ιδιοπαθή Φλεγμονώδη Νόσο του εντέρου. Πρόδρομη ανακοίνωση.
Κ.  Κουκλάκης,  Χ.  Ταλουμτζής,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου, 
Ι. Μόσχος, Κ. Ρωμανίδης, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ιδιοπαθών Φλεγμονωδών 

Νόσων του εντέρου, Κρήτη, 1-3 Ιουνίου 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (P2, σελ. 83).

54. Αποτελεσματικότητα  του  Adalimumab στους  πάσχοντες  από  Ν. 
Crohn μετά από αποτυχία ή ανεπιθύμητες ενέργειες σε Infliximab
Γ.  Κουκλάκης,  Ν.  Λυρατζόπουλος,   Ε.  Ι.  Ευφραιμίδου,  Ι.  Μόσχος, 
Π. Ζέζος, Ε. Παυλίδου, Μ. Παπαγεωργίου, Κ. Ι. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ιδιοπαθών Φλεγμονωδών 

Νόσων του εντέρου, Κρήτη, 1-3 Ιουνίου 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (Ρ1, σελ 82).

55. Αυξημένη  επίπτωση  του  συνδρόμου  υπερελαστικότητας  των  
αρθρώσεων σε ασθενείς με νόσο Crohn.
Π. Βουνοτρυπίδης, Γ. Κουκλάκης,  Ν. Λυρατζόπουλος,  Ε. Ι. Ευφραιμίδου, Π. 
Ζέζος, Κ. Ι. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε στο 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ιδιοπαθών Φλεγμονωδών 

Νόσων του εντέρου, Κρήτη, 1-3 Ιουνίου 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Ρ6, σελ 87).

56. To Adalimunab αποτελεί  αποτελεσματική  θεραπεία  στους 
πάσχοντες από Ν. Crohn
Γ.  Κουκλάκης,  Ν.  Λυραντζόπουλος,  Π.  Ζέζος,  Ε.  Ευφραιμίδου,  I.  Μόσχος, 
Ε. Παυλίδου, Μ. Παπαγεωργίου, Κ. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε  στο  27ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Γαστρεντερολογίας, 

Θεσσαλονίκη, 4-7 Οκτωβρίου 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (P22)
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό 

¨Annals of Gastroenterology¨ 2007; 20(Supl): 29

57. Πολυπεκτομή  πολυπόδων  παχέος  εντέρου  με  αναστροφή 
ενδοσκοπίου
Γ.  Κουκλάκης,  Π.  Ζέζος,  Ν.  Λυραντζόπουλος,  Ε.  Ευφραιμίδου, 
Κ. Ρωμανίδης, I. Μόσχος, Ε. Χαλκίδου, Κ. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε  στο  27ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Γαστρεντερολογίας, 

Θεσσαλονίκη, 4-7 Οκτωβρίου 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Ρ63).
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό 

 ̈ Annals     of     Gastroenterology  ¨ 2007; 20(  Supl  ): 39  
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58. Μελέτη δεικτών νεοαγγειογένεσης και απόπτωσης σε ασθενείς με  
ιδιοπαθή φλεγμονώδη νόσο του εντέρου
Χ.  Ταλουμτζής,  Π.  Βουνοτρυπίδης,  I.  Μόσχος,  Α.  Γατοπούλου, 
Ν. Λυραντζόπουλος, Ε. Εφραιμίδου, Κ. Μανωλάς, Γ. Κουκλάκης
 Ανακοινώθηκε  στο  7ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ιδιοπαθών  Φλεγμονωδών 

Νοσημάτων του Εντέρου, Κέρκυρα, 20-22 Ιουνίου 2008.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (Ρ19, σελ. 129).

59. Επίπεδα γρελίνης ορού σε ασθενείς με ιδιοπαθείς φλεγμονώδεις  
νόσου του εντέρου
Ε.  Αλεξανδρίδης,  Γ.  Κουκλάκης,  Α.  Ζησιμόπουλος,  Ν.  Λυρατζόπουλος, 
Ε. Εφραιμίδου, I. Κάτσος, Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε στο 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ιδιοπαθών Φλεγμονωδών 

Νοσημάτων του Εντέρου, Κέρκυρα, 20-22 Ιουνίου, 2008.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (Ρ20, σελ. 130).

60. Συγκριτική  μελέτη  της  έκφρασης  πρωτεϊνών  απόπτωσης  στις  
οζώδεις υπερπλασίες του θυρεοειδούς στην FNA και στην ιστολογική 
εξέταση. Προοπτική κλινικοεργαστηριακή μελέτη.
Καρανίκας  Μ.,  Λυρατζόπουλος  Ν.,  Παπαγεωργίου  Μ.,  Ευφραιμίδου  Ε., 
Μουρουζίδης Γ., Μανωλάς Κ.
 Ανακοινώθηκε στο 26ο Πανελλήνιο Χειρουργικής Διεθνές Χειρουργικό 

Φόρουμ, Αθήνα, 12-15 Νοεμβρίου, 2008.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΕΑ254)
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό  

¨Ελληνική Χειρουργική¨ Νοέμβριος – Δεκέμβριος 2008; 80, 6Ι:134  

61. Μελέτη της συσχέτισης αγγειακής πυκνότητας (MVD) και VEGF ως 
δεικτών αγγειογένεσης με το βάρος και τη λειτουργικότητα του  
υπερπλαστικού  παραθυρεοειδικού  ιστού  σε  αδένωμα  και  σε  
διάχυτη υπερπλασία
Παυλίδου  Ε.,  Ευφραιμίδου  Ε.,  Λυρατζόπουλος  Ν.,  Καρανίκας  Μ., 
Ρωμανίδης Κ., Μανωλάς Κ.
 Ανακοινώθηκε στο 26ο Πανελλήνιο Χειρουργικής Διεθνές Χειρουργικό 

Φόρουμ, Αθήνα, 12-15 Νοεμβρίου 2008.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΕΑ255)
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

¨Ελληνική Χειρουργική  ̈Νοέμβριος – Δεκέμβριος 2008; 80, 6Ι:134-135  

62. Επιδημιολογία και επιβίωση ασθενών μετά ολική θυρεοειδε-κτομή  
για καλώς διαφοροποιημένο καρκίνωμα του θυρεοει-δούς αδένα.  
Εμπειρία 20ετίας (1985-2005)
Παπαγεωργίου  Μ.,  Λυρατζόπουλος  Ν.,  Ευφραιμίδου  Ε., Ρωμανίδης  Κ., 
Χαλάιλε Ρ., Μανωλάς Κ.
 Ανακοινώθηκε στο 26ο Πανελλήνιο Χειρουργικής Διεθνές Χειρουργικό 

Φόρουμ, Αθήνα, 12-15 Νοεμβρίου, 2008.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (ΕΑ273)
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό 

¨Ελληνική  Χειρουργική¨  Νοέμβριος  –  Δεκέμβριος  2008;  80,  
6Ι:143-144
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63. Συσχέτιση επιπέδων ομπεστατίνης και γκρελίνης σε ασθενείς με  
ιδιοπαθείς φλεγμονώδεις νόσους
Ε.  Αλεξανδρίδης,  Γ.  Κουκλάκης,  Α.  Ζησιμόπουλος,  Ν.  Λυρατζόπουλος, 
Ε. Εφραιμίδου, Ι. Κάτσος, Κ. Μανωλάς.
 Ανακοινώθηκε  στο  28ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Γαστρεντερολογίας, 

Αθήνα, 13-16 Νοεμβρίου 2008.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (P054, σελ 37)

64. Υψηλή  επίπτωση  της  καλοήθους  υπερελαστικότητας  των  
αρθρώσεων σε ασθενείς με νόσο Crohn
Π.  Βουνοτρυπίδης,  Π.  Ζέζος,  Ν.  Λυρατζόπουλος,  Ε.  Ευφραιμίδου, 
Α. Γατοπούλου, Ε. Μαλτέζος, Κ. Μανωλάς, Γ. Κουκλάκης
 Ανακοινώθηκε στο 20ο Πανελλήνιο  Συνέδριο Ρευματολογίας,  Αθήνα, 

26-29 Νοεμβρίου 2008.
 Βραβεύτηκε      ως  ¨Καλύτερη  Εργασία  Κλινικής  Μελέτης¨ στο  20ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Ρευματολογίας, Αθήνα, 26-29 Νοεμβρίου 2008
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου
 Δημοσιεύτηκε πλήρες κείμενο στο περιοδικό

¨Ελληνική Ρευματολογία¨ 2008;19(4:311-317).

65. Ενδοκοιλιακές  κακώσεις:  επιδημιολογία-αντιμετώπιση  σε 
τριτοβάθμιο νοσοκομείο
Σιάσιος I, Λυρατζόπουλας Ν., Ευφραιμίδου Ε., Μητράκας Α., Καρανίκας Μ., 
Μανωλάς Κ.Ι.
 Ανακοινώθηκε  στο  5ο Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας  Τραύματος  & 

Επείγουσας Χειρουργικής, Αθήνα, 19-21 Φεβρουαρίου 2009.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (P87, σελ. 171)

66. Περιεδρικές  εκδηλώσεις  νόσου  Crohn:  Διαγνωστική  και 
θεραπευτική πρόκληση. Εμπειρία 10ετίας.
Λυρατζόπουλος  Ν.,  Κουκλάκης  Γ.,  Ευφραιμίδου  Ε.,  Παυλίδου  Ε., 
Σιάσιος I., Μανωλάς Κ.Ι.
 Ανακοινώθηκε  στο  3ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ελληνικής  Εταιρείας 

Χειρουργικής Παχέος Εντέρου-Πρωκτού, Αθήνα, 15-17 Μαΐου 2009
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 20)

67. Έκφραση  πρωτεϊνών  σχετιζομένων  με  την  αγγειογένεση  στην  
υπερπλασία και στο αδένωμα των παραθυρεοειδών
Ε. Παυλίδου, Ε. Ευφραιμίδου, I. Σιάσιος, Ν. Λυρατζόπουλος, Κ. Μανωλάς
 Ανακοινώθηκε στο 11ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών 

Αδένων, Θεσσαλονίκη, 27-29 Νοεμβρίου 2009.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 13).

68. Η  πολυεστιακή  εντόπιση  δεν  αποτελεί  «προνόμιο»  μόνον  του  
θηλώδους  μεταξύ  των  καλώς  διαφοροποιημένων  καρκινωμάτων  
του θυρεοειδούς
Μ.  Παπαγεωργίου,  Ε.  Ευφραιμίδου,  Α.  Μητράκας,  Ν.  Λυρατζόπουλος, 
Κ. Μανωλάς
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 Ανακοινώθηκε στο 11ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών 
Αδένων, Θεσσαλονίκη, 27-29 Νοεμβρίου 2009.

 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 45).

69. Διαδερμική γαστροστομία: Εμπειρία πεντατίας 2005-2009
Α. Μητράκας, Μ. Καρανίκα,  Ε. Ευφραιμίδου, Π. Τουζόπουλος, Γ. Μπέλος, 
Γ. Κουκλάκης, Ν. Λυρατζόπουλος, Α. Πολυχρονίδης
 Ανακοινώθηκε  στο  14ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Παρεντερικής  & 

Εντερικής Διατροφής, Αλεξανδρούπολη, 19-21 Νοεμβρίου 2010
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (No 07, σελ. 33).

70. Θυρεοειδικό  καρκίνωμα  σε  καλοήθεις  παθήσεις  θυρεοειδούς  
αδένα
Ευφραιμίδου  Ε.,  Παυλίδου  Ε.,  Παπαγεωργίου  Μ.,  Μητράκας  Α., 
Λυρατζόπουλος Ν.,  Μανωλάς Κ.
 Ανακοινώθηκε  στο  11ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής 

Ογκολογίας, Αθήνα, 4-6 Φεβρουαρίου 2011
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό:

¨Ελληνική Χειρουργική Ογκολογία¨ 2011;2(1): σελ 39.

71. Η συσχέτιση της εντόπισης αδενοκαρινώματος του κόλου με την  
ηλικία και το φύλο σε πληθυσμό της θράκης
Ευφραιμίδου Ε., Παυλίδου Ε., Ρωμανίδης Κ., Κουκλάκης Γ., Δοϊτσίδης Χ., 
Λυρατζόπουλος Ν.
 Ανακοινώθηκε  στο  11ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Χειρουργικής 

Ογκολογίας, Αθήνα, 4-6 Φεβρουαρίου 2011
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό:

¨Ελληνική Χειρουργική Ογκολογία¨ 2011;2(1): σελ. 38.

72. Υπερθυρεοειδισμός και θυρεοειδικός καρκίνος. Μια προοπτική μελέτη.
Δ.  Ασκητής,  Ε.  Ευφραιμίδου,  Α.  Μητράκας,  Α.  Πολυχρονίδης, 
Ν. Λυρατζόπουλος
 Ανακοινώθηκε στο 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών 

Αδένων, Αθήνα, 25-27 Νοεμβρίου 2011
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 28, σελ. 30)

73. Συνύπαρξη  χρόνιας  λεμφοκυτταρικής  θυρεοειδίτιδας  με  καλώς  
διαφοροποιημένο καρκίνωμα θυρεοειδούς. Μια προοπτική μελέτη
Δ.  Ασκητής, Ε.  Ευφραιμίδου,  Μ.  Καρανίκας,  Α.  Πολυχρονίδης, 
Ν. Λυρατζόπουλος
 Ανακοινώθηκε στο 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών 

Αδένων, Αθήνα, 25-27 Νοεμβρίου 2011
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 27, σελ. 29)
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74. Η  διαγνωστική αξιοπιστία της θυρεοσφαιρίνης στην προεγχειρητική 
αξιολόγηση  καλοήθων  και  κακοήθων  παθήσεων  του  θυρεοειδούς 
αδένα.
Δ. Ασκητής, Ε. Ευφραιμίδου, Μ. Καρανίκας, Α. Μητράκας, Γ. Τρυψιάνης, 
Α. Πολυχρονίδης, Ν. Λυρατζόπουλος
 Ανακοινώθηκε  στο  40ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Ενδοκρινολογίας  και 

Μεταβολισμού, Αθήνα, 17-20 Απριλίου 2013.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (σελ 12)
 Ανακοινώθηκε στο 13ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών 

Αδένων, Αλεξανδρούπολη, 29-30 Νοεμβρίου & 1 Δεκεμβρίου 2013
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 08, σελ 29)

75. Επίπτωση θυρεοεδικού μικροκαρκινώματος ανάλογα με το φύλο και 
την ηλικία σε ασθενείς που υπεβλήθησαν σε ολική θυρεοειδεκτομή  
για καλοήθεις μη λειτουργικές θυρεοειδικές παθήσεις.
Δ.  Ασκητής,  Ε.  Ευφραιμίδου,  Μ.  Καρανίκας,  Α.  Εσεμπίδης,  Γ.  Τρυψιάνης, 
Α. Πολυχρονίδης, Ν. Λυρατζόπουλος
 Ανακοινώθηκε στο 13ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών 

Αδένων, Αλεξανδρούπολη, 29-30 Νοεμβρίου & 1 Δεκεμβρίου 2013
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 12, σελ 32-33)

76. Θυρεοεδικό  καρκίνωμα  ως  τυχαίο  εύρημα  σε  ολικές  
θυρεοειδεκτομές για καλοήθεις παθήσεις θυρεοειδούς.
Ε.  Ευφραιμίδου,  Μ.  Καρανίκας,  Α.  Εσεμπίδης,  Α.  Πολυχρονίδης, 
Ν. Λυρατζόπουλος
 Ανακοινώθηκε στο 13ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ενδοκρινών 

Αδένων, Αλεξανρούπολη, 29-30 Νοεμβρίου & 1 Δεκεμβρίου 2013
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 34, σελ 50)
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Β.ΙΙ. Ξενόγλωσσες
- 76 ξενόγλωσσες εργασίες 
- 31 περιλήψεις ελεύθερων ή/και αναρτημένων επιστημονικών ανακοινώσεων
- 45 ξενόγλωσσες πλήρεις δημοσιεύσεις 

Β.ΙΙ(α). Ξενόγλωσσες-Περιλήψεις
- 31 ξενόγλωσσες εργασίες-περιλήψεις επιστημονικών ανακοινώσεων
- 25.δημοσιευμένες  σε  Τόμους/Βιβλία  (Abstracts’  Books)  Πρακτικών 

Συνεδρίων
- 13 δημοσιευμένες σε διεθνή Ιατρικά περιοδικά

1. Adenocarcinoma of the colon:  the relationship between clinical 
picture and stage of disease in surgically treated patients.
G. Minopoulos, N. Lyratzopoulos, E. Efraimidou, H. Angeli, K. Manolas.
 Ανακοινώθηκε στο 7th European Congress of Surgery, Athens, Greece, 

3-7 June 1997.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου

2. The value of blood gases (PO2 & PCO2)  in applying mechanical  
ventilation in patients with head and/or closed chest injuries.
J. Vavatsiklis,  N. Hatzikonstantinou, N. Lyratzopoulos, Z. Parales, 
Chr. Aggeli, H. Efremidou and K. J. Manolas.
 Ανακοινώθηκε  στο  2nd European  Congress  of  Trauma  and 

Emergency Surgery, Athens, October 1-4, 1997.
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

European Journal  of Emergency Surgery and Intensive Care  
1997  ;   20(53):37-39   
Index SCOPUS/EMBASE

3. The epidemiology of casualties from traffic accidents in the area  
of Thrace (1996-1997) (preliminary results).
J. Vavatsiklis, N. Hatzikonstantinou, N. Lyratzopoulos, H. Efremidou, 
Chr. Aggeli, G. Mourouzidis and K. J. Manolas.
 Ανακοινώθηκε,  στο  2nd European  Congress  of  Trauma  and 

Emergency Surgery, Athens, October 1-4 1997.
 Δημοσιεύτηκε στον Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου.

4. The  effect  of  total  thyroidectomy  upon  exopthalmos  in  Grave’s 
disease: Measurement of exopthalmic changes by orbital CT scan 
(prospective study).
K. J. Manolas, P. Psatha, N. Lyratzopoulos, P. Gogos, Chr.  Aggeli and 
H. Efremidou.
 Ανακοινώθηκε  στο  International  Satellite  Symposium  of  the 

European  Thyroid  Association  Advances  in  Thyroid  Eye  Disease, 
Pieria, Greece, May 28-29, 1998.

 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό
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 THYROID  ,   vol  . 8,   No   5,   May   1998  
Index SCOPUS/EMBASE

 Ελληνόγλωσση εργασία (βλ. Νο 36)

5. Urgent operations for carcinoma of the colon.
G.  Minopoulos,  N.  Lyratzopoulos,  H.  Efremidou,  R.  Halaile,  K.  J. 
Manolas.
 Ανακοινώθηκε  στο  38th World Congress  of  Surgery  (ISW),  Vienna, 

Austria, August 15-20 1999.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (Νu 997, p. 250).
 Ανακοινώθηκε στο International  Congress  on  Colorectal  Cancer, 

Chalkidiki, Greece, May 28-30 2004.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (No 057).
 Ελληνόγλωσση εργασία (βλ. Νο 04)

6. Stomach  cancer:  is  therapy  possible  nowdays?  (περίληψη  στη 
Βουλγαρική)
N. Lιratzopoulos, G. Minopoulos, E. Efremidou, D. Evagelinos, J. Kouyoumtzi, 
K. Manolas.
 Ανακοινώθηκε στο National Conference of Bulgarian Surgical Society 

¨Stomach and Esophageal Cancer, Plovdiv, Bulgary, 1-2 June 2000.
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (p. 12)
 Ελληνόγλωσση εργασία (βλ. Νο 10)

7. The  incidence  and  outcome  of  ARDS  in  ICU-mechanically  
ventilated-patients  with  and  without  previous  history  of  
pulmonary disease.
E. Efremidou, N. Lyratzopoulos, J. Parales, G. Mourouzidis, G. Minopoulos 
and K. J. Manolas.
 Ανακοινώθηκε  στο  5th State  of  the  Art,  Interdisciplinary  Review 

Course, Athens, April 6-8 2001
 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (Nu 41, p. 44).

8. Injured patients treated in Intensive Care Unit (I.C.U.)
N.  Liratzopoulos,  G.  Minopoulos,  H.  Efremidou, A.  J.  Kouyoumtzi, 
K. Manolas.
 Ανακοινώθηκε στο 5th European Congress of Trauma and Emergency 

Surgery, Istanbul, Turkey, 1-5 October 2002.
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

Ulusal Trauma 2002, Vol 8, Num 4 (Suppl): 399-400      
Index PubMed

9. Early onset ventilator associated pneumonia and microbiological  
etiology.
E. Giantsou, N. Lyratzopoulos,  E. Efraimidou,  E. Pavlidou, E. Alepopoulou, 
M. Papadopoulou, S. Kartali, K. J. Manolas.
 Ανακοινώθηκε  στο  7th State  of  the  Art  Interdisciplinary  Rewiew 

Course, Athens, 17-20 April 2003.
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10. Pseudomonas aeruginosa and veltilator – associated pneymonia: 
impact on outcome and duration of mechanical ventilation.
E. Giantsou, E. Efraimidou, I. Kouyoumtzi, M. Papadopoulou, A. Grapsa, 
N. Lyratzopoulos, G. Minopoulos, S. Kartali, K. J. Manolas.
 Ανακοινώθηκε στο 14th European Congress of Clinical Microbiology 

and Infectious Diseases, Czech Republic, Prague, May 1-4 2004.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (Nu 1228).

11. Thyroid cancer and surgical treatment.
N. Lyratzopoulos, K. Romanidis,  H. Efremidou, M. Papageorgiou and 
K. J. Manolas.
 Ανακοινώθηκε στο 9th World Congress on Advances in Oncology and 7th 

International Symposium on Molecular Medicine Crete, Greece, 14-16 
October 2004.

 Δημοσιεύτηκε στο Τόμο Πρακτικών του συνεδρίου (S16, Nu 145).
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

International Journal of Molecular Medicine 2004; 14 (Suppl  
1): S16 
Index PubMed

12. Acute  abdomen  due  to  perforated  stromal  tumor  of  small  
intestine (case report)
Efremidou  H.I.,  Lyratzopoulos  N.,  Romanidis  K.,  Manolas  K.J., 
Minopoulos G.J.
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό 

Surgical Chronicles   2005 January 10(1): 53-58  
Index SCOPUS

13. Ventilator-associated  pneumonia  and  the  repeatability  of  
bronchoalveolar lavage.
E.  Giantsou,  N.  Lyratzopoulos,  E.  Efraimidou,  E.  Alepopoulou, 
G. Minopoulos, S. Kartali, K. J. Manolas.
 Ανακοινώθηκε  στο  9th State  of  the  Art  Interdisciplinary  Rewiew 

Course on Pulmonary Diseases, Critical Care, Emergency Medicine 
and Nursing Care, Athens, 22-24 April 2005.

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (P15).

14. Early  diagnosis  of  ventilator  associated  pneumonia:  An 
evaluation of  the gram stain and preliminary bacterial  colony 
counts in BAL.
E. Giantsou,  E. Efraimidou, I. Kougioumtzi, M. Panopoulou,  A. Grapsa, 
N. Lyratzopoulos, S. Kartali, G. Minopoulos, K. J. Manolas.
 Ανακοινώθηκε  στο  9th State  of  the  Art  Interdisciplinary  Rewiew 

Course on Pulmonary Diseases, Critical Care, Emergency Medicine 
and Nursing Care, Athens, 22-24 April 2005.

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (P18).
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15. WED-G-233  colorectal  polyps  and  apoptosis  -  Is  immunochemitry  
needed in addition to histology?
G.  Kouklakis,  A.   Mpoumponaris,  R.  Molivas,  J.  Moschos,  A.  Nakos, 
N. Liratzopoulos, E. Efraimidou, G. Minopoulos.
 Ανακοινώθηκε στο 14th UEGW, Berlin, 21-25 October 2006.
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

Gut   2006; 38(  Suppl     N  o     II  ): 55 (Suppl V): A292   
Index PubMed

16. Significant incidence  of  joint  hypermobility  in  patients  with 
Crohn’s disease
Vounotrypidis P., Koukiakis G., Lyratzopoulos N., Efremidou E., Zezos P., 
Manolas K.
 Ανακοινώθηκε στο 15th UEGW, Paris, 27-31 October 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (MON-G-217)
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

Gut   2007; 56(  Suppl   I  II  ): A131   
Index PubMed

17. Postpolypectomy bleeding in large pedunculated colonic polyps –  
Is looping and clipping thw solution?
Kouklakis G., Mpoumponaris A., Molivas E., Lyratzopoulos N., Zezos P., 
Efremidou E., Moschos J., Manolas K.
 Ανακοινώθηκε στο 15th UEGW, Paris, 27-31 October 2007.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (WED-E-391)
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

Endoscopy   2007; 39(  Suppl     I  ): A367   
Index PubMed

18. Patterns of articular involvement in patients with inflammatory  
Bowel Disease
Periklis  Vounotrypidis,  Georgios  Kouklakis,  Petros  Zezos,  Nicolaos 
Lyratzopoulos,  Eleni Efremidou,  Konstantinos Romanidis,  Efstratios 
Maltezos, Konstantinos Manolas
 Ανακοινώθηκε στο Annual European Congress of Rheumatology, Eular 

2008, Paris, July 2008
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (AB0672)
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

Annals     Rheumatic     Disease  .   July 2008; 67 (Suppl   I  I  ): 627  
Index SCOPUS/EMBASE

19. The guidewire technique is associated with lower rate of post –  
endoscopic retrograde cholangiopancreatography complications in 
patients  with  choledocholithiasis:  a  single  district  hospital  
experience
Anthia  Gatopoulou,  Lirantzopoulos  Nikolaos,  Efraimidou  Eleni, 
Karanikas Mihalis, Manolas Konstantinos, Kouklakis Georgios
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 Ανακοινώθηκε  στο  18o International  Postgraduate  Course  of  the 
International  Association  of  Surgeons,  Gastroenterologists  and 
Oncologists, Istanbul Turkey, October 2008

 Δημοσιεύtηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (P006, Ref No: 221)
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

Hepato  -  Gastroenterology   2008; 55(  Suppl     I  ): A112-113   
Index PubMed

20. The  significance  of  histological  evidence  of  bile  reflux  
gastropathy in patients with gastro-oesophageal reflux disease
Andreas  Νakos,  Petros  Zezos,  Nikolaos  Liratzopoulos,  EIeni 
Efraimidou,  konstantinos  Manolas,  John  Moschos,  Epaminondas 
Molivas, Georgios Kouldakis
 Ανακοινώθηκε  στο  18o International  Postgraduate  Course  of  the 

International  Association  of  Surgeons,  Gastroenterologists  and 
Oncologists, Istanbul Turkey, October 2008

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (OP082, Ref No: 
234)

 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό
Hepato-Gastroenterology 2008; 55(Suppl I): A34 
Index PubMed

21. Plasma  ghrelin  levels  in  patients  with  inflammatory  bowel  
disease
A.  Zissimopoulos,  G.  Kouklakis,  E.  Alexandridis,  N.  Liratzopoulos, 
EL. Efremidou, KJ.Manolas.
 Ανακοινώθηκε στο 4th International Meeting of the Hellenic Society 

of Nuclear Medicine, Thessaloniki Greece, 7-9 November 2008
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (p. 21)

22. Is bile reflux gastropathy associated with disease severity and  
carcinogenesis  in  patients  with  gastro-esophageal  reflux  
disease?
G.  Kouklakis,  A.  Nakos,  P.  Zezos,  N.  Liratzopoulos,  E.  Efraimidou, 
K. Mariolas, E. Maltezos, E. Sivridis
 Ανακοινώθηκε στο UEGW/WCOG, London, 21-25 November, 2009
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (P0181)
 Δημοσιεύτηκε στο περιοδικό

Gut   2009; 58(  Suppl   I  I  ): A139   
Index PubMed

23. Multifocality  of  thyroid  carcinomas:  Not  only  a  "privilege"  of  
papillary tumors
M.  S.  Papageorgiou,  Μ.  Karanikas,  E.  Efremidou, N.  Liratzopoulos, 
K.J. Manolas
 Ανακοινώθηκε  στο  4th  Biennial  Congress,  Vienna  Austria,  13-15 

May 2010
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (P046, p.38)
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24. The role of ultrasound – Guided interventional techniques in the  
diagnosis and treatment of focal breast lesions
Michailidou  E.,  Oikonomou  A.,  Efremidou  E.,  Karanikas  M., 
Karamanidis D., Vranou E., Prassopoulos P.
 Ανακοινώθηκε  στο  8th  Balkan  Congress  of  Radiology-BCR  2010, 

Alexandroupoli, Greece, 29-31 October 2010
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (P103, p.65)

25. Hyperthyroidism and thyroid cancer-a prospective study
D. Askitis,  E. Eufraimidou, M. Karanikas, A. Mitrakas, A. Polychronidis, 
G. Tripsianis & N. Lyrantzopoulos
 Ανακοινώθηκε υπό μορφή Poster στο 15th International Congress of 

Endocrinology  &  14th  European  Congress  of  Endocrinology, 
FLORENCE, ITALY, 5–9 May 2012.

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο P1776).

26. Coexistence  of  chronic  lymphocytic  thyroiditis  and  well  
differentiated thyroid cancer-a prospective study
D. Askitis, E. Eufraimidou, M. Karanikas, A. Mitrakas, A. Polychronidis, 
G. Tripsianis & N. Lyrantzopoulos
 Ανακοινώθηκε στο  15th International Congress of Endocrinology & 

14th European Congress of Endocrinology, FLORENCE, ITALY, 5–9 
May 2012

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο P1777).

27. Interleukin-1  associations  in  inflammatory  bowel  disease  and  
the enteropathic seronegative spondylarthritis
Periklis Vounotrypidis, Georgios Kouklakis, Konstantinos Anagnostopoulos, Petros 
Zezos, Alexandros Polychronidis,  Efstratios Maltezos, Eleni Efremidou, Michael 
Pitiakoudis, Nikolaos Lyratzopoulos
 Ανακοινώθηκε  στο 8th  International  Congress  on  Autoimmunity, 

Granada, Spain, 9–13 MAY 2012.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 44).

28. Effects  of  medications  on  pro-inflammatory  cytokine  levels  in  
treated patients with inflammatory bowel disease
P.  Vounotrypidis, P.  Zezos,  K.  Anagnostopoulos, E.  Efremidou, 
M.  Pitiakoudis,  E.  Maltezos,  A.  Polychronidis,  N.  Lyratzopoulos, 
G. Kouklakis
 Ανακοινώθηκε  στο United  European  Gastroenterology  Week, 

Amsterdam, Netherlands, 20-24 October 2012.
 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου

29. The  effects  of  medications  on  IL-1  levels  in  patients  with  
inflammatory bowel disease
Periklis Vounotrypidis, Georgios Kouklakis, Konstantinos Anagnostopoulos, 
I. Moshos, I. Pahiadakis, Eleni Efremidou, G. Koyklakis
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 Ανακοινώθηκε  στο 9th  International  Congress  on  Autoimmunity, 
Nice, France, 26–30 March 2014.

 Δημοσιεύτηκε στο Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου (Νο 629).

30. Incidence of thyroid microcarcinoma in relation to gender and  
age  in  non-toxic  thyroid  diseases  treated  with  total  
thyroidectomy
D. Askitis, E. Eufraimidou, M. Karanikas, A. Esempidis, G. Tripsianis, 
A. Polychronidis, & N. Lyrantzopoulos
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